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n Aközönséghez szólunk ezuttal. Ahhoz a kö- 
égez, amelynek napról-napra, évről-évre be- 
olmk az eseményekről, a valóságnak meg- 
üséggel igyekszünk képet nyujtani a világ 
kis történéseiről. Mert más az a közön- 
szólni és megint más a közönségnek 
közönségnek, a közönség érdekében csi- 
lapot, gyüjtjük az anyagot a városban 

gekben, közeli és távolabbi tájakon, neki 
a tudósitók hatalmas serege az alkalmi 

ársaktól kezdve a nagy távirati irodák 
ztőségi légiójáig mindenütt a Föld kerek- 
angyaszorgalommal gyűjtjük az anya- 
llenőrzés számos retortáján megy keresz- 
feldolgozva, formába öntve a közönség 

ujságirást a magunk részéről sohasem 
tük csak munkának, foglalkozásnak, ha- 
atásnak. Olyan hivatásnak, melynek cél- 
ata és rendeltetése a közönséget értesi- 
ormálni az eseményekről, jogos panaszai- 
got adni, sérelmeinek orvoslását sürget- 
zérdeket becsülettel és tisztességgel szol- 
lehetőség határain belül bírálatot gya- 
és általában megtenni mindazt, ami a 
k sérelme nélkül a jogos magánérdeke- 
édi és istápolja. Mint magyar lapnak, a 
egyetlen magyar napilapjának, fokozott 

égünk a magyarság érdekeit szolgálni 
hisszük, hogy ezen kötelességünknek min- 
a legteljesepb mértékben megfeleltünk. 

net kötelességünknek ismertük, nem dicsé- 
.. árunk, hanem elismerését a tényeknek. 

osszu hónapok óta ismét beborult a nem- 
6 élet ege. A Csendes óceántól a Sárga ten- 
a Jeges tengertől a Fekete tengerig ango- 
anciák, németek, finnek, oroszok, japá- 
S kinaiak harcban állanak egymással. A 

ces államok, kicsinyek és nagyok, borzad- 
ják, milyen olcsó lett az emberi élet és 
könnyen pusztitanak el értékeket, melye- 
századok teremtő munkája hozott létre. 
i lenne most szenzációs ujságot szerkesz- 

1 önnyü lenne szadista perverzitással a ren- 
re álló anyagból kiválogatni a hátbor- 
ó epizódokat a véres birkózásból és kiabá- 
ekkel feltálalni az olvasónak. Akik ezt sze- 

akik ezt keresik lapunkban, azoknak csa- 
okoztunk. Szándékosan okoztuk ezt a csa- 
Hisszük és valljuk, hogy a nagy bizony- 

gban, a meglepetések mai korszakában 

ágnak nem az a feladata, hogy az amúgy 

atott kedélyeket tovább izgassa, a pánik- 

amos lelkek felindultságát a paroxizmu- 
kozza, hanem a tényeket el nem hallgatva, 

ba ne essék, nemcsak a kommentálás- 

em a tények regisztrálásában és azok 

tásával inkább megnyugtató. mint iz- 
tást igyekezzék elérni. 

z volt vezérelvünk és ez marad a jövőben 

1 a történések kiszinezése és oktalan, ár- 

a nyugalmat felboritó, a lelkeket meg- 

ző formában való feltálalása a cél, ha- 

amugy is eléggé szomoru valóság min- 

ástól mentes, a higgadtság mérlegén 

t feltárása. A vészterhes idők nehézsé- 

m halmozzuk ellenőrizhetetlen és ellen- 

hirok közlésével, hanem az igazi sem- 

szűrőjén átszitálva a tudósításokat, nem 

a falra az ördögöt akkor, mikor minden- 

élja az, hogy távol tartsuk magunktól. 

ujságirók komoly ujságirói lelekiisme- 

rkesztik lapunkat, akiknek irdey 

van feladatával s hivatásának elelős- 

feppen egyik legutóbbi számában foglal- 

acia cimü lap is azzal a szomoru körül- 

i 

z 

ménnyel, hogy mennyit ártottak az ujságirásnak 
az oda nem való elemek betódulása erre a pályá- 
ra. Megállapitja, amit mi is megirtunk nem egy- 
szer, hogy „az imposztoroknak valóságos hada 
lepte el az ujságirást és nem szabad csodálkozni, 
ha minden helytartóság vagy város területén ta- 
lálkozank valamilyen szindikátus valamilyen el- 
nök urával. Hibás ebben a közvélemény, amely 
eltürte ezt. Bukott bankdirektorok, inkorrektség 
miatt a szolgálatból eltávolitott rendőrök, klien- 
ftela nélküli ügyvédek, a hadsereg kötelékéből el- 
iminált tisztek és mások informálták a szegény 

olvasót". 
Valóban a közönséget jogosan éri a vád, 

hogy ezeknek grasszálását megtürte és támoga- 
tásával lehetővé tette, hogy a mesterségbe bele- 
kontárkodjanak. Ezért szólunk most a közönség- 

hez, mikor ujból egy esztendő bukik a mult fe- 

neketlen mélységébe. Szólunk hozzá és kérjük, 

hogy előfizetésével támogassa a Bánság egyet- 

len magyar napilapját. Amikor a drágaság nap- 

ról-napra érezhetőbbé válik, amikor a lap nyom- 
dai előállításának egyes cikkei többszáz százalék- 

kal emelkedtek az utóbbi időben, sokszor erőn- 

ket meghaladó küzdelmet folytatunk, hogy a 

költségvetési egyensulyt biztositsuk és ne le- 

gyünk kénytelenek az előfizetési árat felemelni, 

Redactor resp. Dr. VARNAY ELEMÉE 

kérésünk elsősorban azoknak szól, akik hátra- 

lékban vannak előfizetési dijuk megfizetésével, 

hogy azt haladéktalanul küldjék b
e. Régi és uj 

előfizetőinket pedig arra kérjük, hogy 
fizessék 

meg előfizetési dijukat, mert nem tud
juk - raj- 

tunk kivül álló körülmények birnak döntő jel- 

leggel, - hogy meddig leszünk képes
ek a mai ol- 

csó - egész Romániában a mienk a lego
lcsóbb 

előfizetés - előfizetési árakat érvényben ta
rta- 

ni. Heti hetvenkét oldalon olyan bőség
es tartal- 

mat adunk, melyért más laptársaink
 havi nyolc- 

van és kilencven lei előfizetési dijat kivánnak. 

Már készül a karácsonyi ünnepi számun
k is, me- 

lyet mindazon uj előfizetőinknek is megk
üldünk 

2 a többi számot is január elsejéig - dijment
e- 

sen, akik e hóban előfizetnek január els
ejei ér- 

vényességgel. 
Magyar lap vagyunk a romániai magyar

ság 

érdekeinek szolgálatában, de mindig a törvén
yes 

keretek között folyik müködésünk. Független 

lap vagyunk, de ezt a függetlenségünket
 szabá- 

lyozza lelkiismeretünk. önállóak vagyunk, de e
b- 

Ben az önállóságunkban olvasótáborunk és a 

nagyközönségnek a közérdek keretei közé hely
ez- 

hető érdekei korlátoznak. Nem áll lapunk kli
k- 

kek vagy érdekcsoportok szolgálatában és min- 

denkor és mindenben a tiszta szándék, a becsü
- 

letes törekvés, az igazi ügy képviselete vezérel
. 

Hivatásunk ilyen teljesitéséhez kérjük a közön
- 

ség fokozott támogatását a fokozottan megne- 

hezedett viszonyok között. 

Gyors döntést akarnak elérni az oroszok 

Finnországban 
Párisból jelentik: A francia sajtó érdeklő- 

désének homlokterében a Népszövetség közgyű- 

lése áll. A Moszkvától várt válasz tekintetében 

nem merülhetnek fel kétségek. Genfben nem rin- 

gatjaák magukat ábrándokban a béke-kilátások 

eredményei felől. Megállapítják a lapok, hogy 

azoknak az államoknak a száma, amelyek az 

oroszok kizárása mellett foglalnak állást, egyre 
gyarapodik. Népszövetségi körökben azt mond- 

Elutasitó lesz a 
A Népszövetségnek a finn-orosz viszállyal 

foglalkozó albizottsága kedden délelőtt újabb 
ülést tartott. Határozatot addig nem hoznak, a 

mig le nem telik a huszonnégyórás határidő, a 
mely alatt Oroszországnak a békeközvetítési in- 

dítványra válaszolnia kellene. Genfi körökben 

Ezitosra veszik, hogy a válasz tagadó lesz. Ebben 

az esetben pedig bizonyosan bekövetkezik Szov- 

jet-Oroszország kizárása és nem lehetetlen, hogy 

ez maga után vonja azt, hogy Oroszország meg- 

szakítja a diplomáciai viszonyt Angliával és 

Franciaországgal. (Radiopress.) 

Kihivásnak tekinti Moszkva 
a békefelkhivást 

Genfből jelentik: A Havas távirati ügynök- 

ség közlése szerint Szovjet-Oroszország kedd 

reggeli válaszából már nyilvánvaló volt, hogy 

Moszkva visszautasítja a harcok beszüntetésére, 

a 

ják, ha ezúttal a Népszövetség nem lép fel eré- 

lyesen, úgy 
végleg lejáratják Gent tekintélyét. 

Finnország elsősorban anyagi segítséget akar - 

írják a párisi lapok - és nem platonikus érzelem- 

nyilvánításokat. - A Bund című svájci lap 

hangsúlyozza, hogy bár Syájc semlegessége a 

sajtó szamára is tartózkodást tesz szükségessé 

mégis örömmel üdvözölnék Szovjet-Oroszország 

kizárását a Népszövetségből. (Radiopress.)] 

moszkvai válasz 

illetve a Népszövetség tanácskozásain való meg- 

jelenésre szóló felhívást. A moszkvai kormány 

provokációnak minősíti annak a bizottságnak az 

összetételét, amely a finnek által beterjesztett 

emlékiratot tanulmányozza. Hangoztatják, ho
gy 

ebben a bizottságban nagyrészt olyan államok
 

foglalnak helyet, amelyeknek 

nincsen diplomáciai kapcsolatuk Szovjet- 
Oroszországgal. 

Ezen kívül az elnöki tisztséget Portugália kép-
 

viselője kapta meg, aki valamennyi eddigi tár- 

gyalás alkalmával rendkívül harcias magatar- 

fást tanusított Szovjet-Oroszországgal szemben. 

Okroszország kilép - mielőtt 
kizárnák 

Berlinből jelentik: A Német Távirati Iroda 

moszkvai jelentése szerint az orosz sajtó eddig 

egyetlen jelentést sem közölt a Népszövetség ösz- 

BÓNT? ELÉSI 
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szeüléséről és a hétfői határozatról sem vett tu- Felvetik azonban a kérdést, hogy Moszkva vaj- 
domást. Itteni politikai körökben kizártnak tart- 

Moszkva belebocsátkozik a genfi ultimátum 
követeléseibe. 

jon megelégszik-e a genfi követelések éles visz- 
szautasításával, vagy pedig 

felhasználja az alkalmat a Népszövetségből 
való kilépésre. 

Amerikai Népszövetség alakul ? 
Londonból jelentik: A lapok valószínűnek ország megsegítésére. A délamerikai államok, a 

tartják, hogy Szovjet-Oroszország tagadó vá- 
laszt küld a Népszövetség felhívására, amire 
a Népszövetség előreláthatóan támadó fél- 

nek nyilvánítja majd Oroszországot 
és felhívja a tagállamokat a megtámadott Finn- 

mennyiben Oroszországot nem zárják ki a Nép- 
szövetségből, kilépnek és azzal a tervvel foglal- 
koznak, hogy 

Észak-Amerikával együtt amerikai nép- 
szövetséget alakítanak. 

Rendszeresen használnak gázt a szovjetcsapatok 
Rómából jelentik: A Stampának jelentik 

Helsinkiből, hogy ha a világ meg akarja segi- 
teni Finnországot, gyorsan kell cselekednie, mert 

a tél elmultával Finnország nagyon nehéz 
helyzetbe kerülhet. 

A lap nagy csodálkozással ír a finnek gazdasági 
szervezettségéről. amire iellemző. hogv eddis 

csak a kávé- és a cukorfogyasztásra léptet- 
tek életbe korlátozásokat. 

A finn repülőflotta újabban megerősödött azzal 
a 30 darab Blenheim típusú repülőgéppel, ame- 
lyet Anglia bocsátott Helsinki rendelkezésére. 

Az orosz gáztámadás nagy nyugtalanságot 
keltett Finnországban. 

Az oroszok Petsamo körül használtak klorpi- 
trint, amely 24 órán keresztül éreztette az egész 
környéken a mérgező hatását. A Ladoga tótól 
északra eső vidéken 

az orosz tüzérség szintén kliorpitrinnel lőtte 
a finn állásokat. 

Nagy támadásra készülnek 
az ereszek 

Helsinkiből jelentik: Finnország katonai 
helyzete pillanatnyilag eléggé nyugodt. Az oro- 
szok nagyszabású szárazföldi és légi támadást 
készítenek elő. Ebből a célból állandóan érkeznek 
a csapatok a határterületekre. Hozzávetőleges 
becslés szerint mintegy 

másfélmilió katonát és ennek megfelelő légi 
haderőt vontak össze, 

de ezt a hadvezetőség még mindig nem tartja 
elegendőnek és ezért további erősítéseket vár. A 
Ladoga tó környékén lefolyt nagy harcokban a 
finnek három teljes ellenséges századot semmisí- 
tettek meg. 
Egy másik jelentés szerint a finnek veszte- 

ségei eléggé csekélyek és Helsinkibe még egyet- 
len sebesült sem érkezett. Sandler svéd külügy- 
miniszter felesége Helsinkibe érkezett, hogy meg- 

szervezze a menekültek segélyezését. (Radio- 
press.), 

A EINNEK TöBBE HELYSÉGET 
ELFOGLALTAK 

HHielsinkiből jelentik: A hétfőn este kiadott finn 
hadijelentés szerint az orosz csapatok két iz- 
ben intéztek támadást a Taipale-Enjoki vonal ellen, 
de a támadásokat visszaverték, közben 

l 9 orosz tankot elpusztitottak. 

Az oroszok többszöri kisérlete, hogy a védelmi fő- 
vonalat áttörjék Kiviniennél, már a támadás elején 

meghiusult. Az ellenséges tüzérség lőtte Laitmoiát. 
A finn csapatok kiüritették a Ladoga-tó part- 

jján levő Pitkaramada városát. Solvajervinnél visz- 
szaverték az orosz támadást. Heves harcok után a 
finnek kiüritették Fallet. Ilonacsej vidékén a finn 
csapatok meglepték és 

támadásailikal felmorzsoltak három orosz szá- 
zadot. 

Az ellenség légvédelmi tevékenysége nagyjában 
ccsak a keleti arcvonalra korlátozódott. A Finn-öböl- 
ben bomba támadásokat hajtottak végre egy világitó 
torony ellen. 

Az orosz hadijelentés a következőképpen hang- 
zik: Hétfőre csapataink minden irányban folytat- 
ták előnyomulásukat és megszállták a Ladoga-tó 
partján levő Pitkaramada városát, a Sedovol vasut- 
vonal végállomását, és Fipola, valamint Murila fal- 
vakat Viipuri irányában. (Dunaposta.) 

A Szovjet már novemiber 
elején mozgósíitott 

viipuri. (Dunaposta.) Melblőm ezredes a Havas 
távirati iroda tudósitójának kijelentette, hogy valót- 
lan az az orosz állitás, amely szerint a szovjet csapa- 

tok december 5-én elfoglalták Viipurit. Áz orosz 
gyalogság első vonala legalább 40 kilométernyire 
yvan délkeletre a várostói. Viipuri közelében az oro- 

szok szibériai csapatokat vetettek tüzbe, Ezek a csa- 
patok már november elején elhagyták laktanyái- 
kat és a nyugati arcvonalra szállitották őket. Eb- 
ből kitünik, hogy a szovjet már ekkor előkészitette 
ellenünk a támadást - mondotta Melblöm ezredes. 
Egyébként a Mannerheim-vonal megerősitésén több 
ezer munkás állandóan dolgozik. 

GYENGÉNEK TARTJÁK AZ OROSZ UTAN- 
PÓTLÁS FELSZERELÉSÉT 

A Daily Telegraph katonai munkatársa a finn- 
országi orosz hadműveletekkel kapcsolatban meg- 
állapítja, hogy a sikertelenséget az orosz katonák 
elégtelen kiképzése idézte elő. Annak ellenére, hogy 
számbeli túlsullyal rendelkeznek, előrehaladni kellő 

mértékben nem tudnak. Ehhez hozzájárul még az 
a meglepetés is, amelyet 

a finnek elszánt és bátor ellenállása okozott. 
A harcbavetett első orosz csapatok minőségileg igen 
jók voltak, az utánpótlás azonban nincs megfelelő- 
képen felszerelve és a téli ruházatuk is hiányos. 

(Rador.) 

GYÜÖJTENEK A FINNEKNEK 
AMERIKAÁBAN 

.Newyorkból jelentik: Hoover volt elnök ki- 
jelentette, hogy a Finnország javára megindi- 

Lemond a svéd kormány 
A Német Távirati Iroda jelenti: A stockholmi 

lapok híradása arról számol be, hogy a svéd kor- 
mány lemond, Sandler eddigi külügyminiszter nem 
lép be az új kabinetbe. Hansson miniszterelnök ala- 
kítja meg az új kormányt, amelynek külügyminisz- 
tere valószínűleg Karl Hamilton eddigi kopenhágai 
svéd követ lesz. Sandleren kivül kilépnek a kor- 
mányból Sternberg kultúszminiszter és Strindlung 
közlekedésügyi miniszter is. (Rador.) 

Ezer orosz repülőgépet 
kencentráltak a finn határon 

A Stefani olasz hírszolgálati ügynökség 

PASZTILLA 
eredeti dobozban-az 
egyedüli hatásos 
győgyszer 

tott segélymozgalom jó eredményt muta 
12 amerikai nép csatlakozott a mozgalo 
volt elnök felhívást intézett az amerikai 
polgármestereihez, hogy a newyorki pol 
ter példájára ők is álljanak a gyűjtési 
élére. (Radiopress.) 

A FINNEK FELKÉSZZÜL 
A GAZTAMADÁSRA 

A Newyork Times jelentése szerint 
mány tárgyalásokat folytat nagymennyis 

álarc vásárlása céljából, amelyet a pol 

között osztanak ki. 

Berlinből jelentik: A svéd kormány 

hogy uj aknazárt létesitett az Aaland szig 

a svéd partok között. 

beszámol a finn harctéren jelenleg ura 
galomról. Az ügynökség megállapítja, 
nyugalom annak tudható be, hogy 

az oroszok nagyobb arányú szárazii 
légi támadást készítenek elő 

Ebből a célból Szovjet-Oroszország 
széből csapatokat vonnak össze a f 

és eddig több, mint másfél millió 
ezer repülőgépet szállítottak a harctér 
Az orosz hadvezetőség szerint azonban 
erő elégtelen és ezért a közeli napo 
csapatok érkezését várják. (Rador. 

szn ezzy 

Meghalt 
. 

id. Douglas Fairbanks 
s 

a világhirü filmszimész 
Az egész világ mozilátogató közönsége bizonyá- 

ra sajnálkozással fogadja azt a Newyorkból érkező 
hírt, hogy idősebb Douglas Fairbanks, a népszerű 
amerikai filmszínész a kaliforniai Santa Monicaban 

hirtelen elhunyt. A világhírű filmművész, - mint 
a jelentés közli, - egy nappal előbb szívrohamot 
kapott, orvosai azonban nem tartották sulyosnak 
állapotát. 

Douglas Fairbanks 1884-ben született, tehát 
aránylag fiatalon, 55 esztendős korában érte utol a 
halál. Mozgalmas élete szinte nyitott könyv volt a 
világ mozilátogató közönsége előtt, mert azok közé 

a rendkivül népszerű hollywoodi sztárok közzé tar- 

tozott, akinek minden lépését számon tartotta a 
nyilvánosság. Amikor Hollywood átvette a filmpiac 
hegemóniáját, Douglas Fairbanks az elsők között 
volt, aki világhirnevet szerzett magának, első fele- 

ségével Mary Pickforddal együtt. Az elsők között 
volt, aki az öt világrész hölgyközönségét meghódí- 
totta és a népszerűségét sikerült is az utolsó évekig 

modern kényelemmel. (Központi 
Polgári száló - polgári árak! 

sUDAPEST, IV. EGYETEM-UC 
Hotel Szabó a belváros középpontjában fekszik. Szép, tiszta, világos 

fütés, hideg-, meleég folyóviz, telefon, 

is mindig kiválót alkotott. Csak nagyszal 
vezett kiállításos filmekben játszott, hatai 
tisztériával. Nagyobb filmjei a Bagdadi tol 
ro, az erdők királya, Oroszlánszívű Richár 

nova stb., valamennyi világsikert aratott. 

Douglas Fairbanks, amikor pálya 
csúcspontján állott, feleségével Mary 
és Goldwynnal önállósította magát és 
ta az United Artists filmvállalatot. Házi 
egy fia született, ifjabb Douglas Fair 
szintén filrmaszínész lett. A fiatal Dougla: 
pályafutását gátolta apja népszerűsége, 

dig csak a nagy színész fiát látták be. 0 

pán évek mulva sikerült a népszerűség 
nie, Sen. Fairbanks néhány évvel ezelőti 
Pickfordtól és később Lady Ashleyt vett 
A kiváló amerikai filmszínész érdekelts 
Korda Sándor londoni filmvállalatánál. 
a múlt év őszén járt Európában, amikor 
fővárosokat meglátogatta. Douglas Fa 
ratlan halála a hollywoodi filmvárosban 
döbbenést és őszinte részvétet keltett. 

e 
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elh 

vetését. A költségvetésben szereplő több 

. december 14. Dli Cária . 

milfió lei szerepel a hely- 
A0ág költségvetésében a bevenul- ! 
tK családjainak segélyezésére 
belügyminiszter rendelete alapján a ki 

lytartóság megtette a ke intézke- 
ekt a katonai szolgálatot teljesitők család- 
ja ak segélyezése érdekében. A helytartósag 

n élelmiszert gyüjtöttek, amelyből már 
b agon gabonát és burgonyát kiosztottak. 
ni másfél millió lei készpénzsegélyt is 
alak egyes szorultságban levő családoknak. 

Dgy a segélyezés rendszeresithető legye 
eltartóság gondoskodott a szükséges 

előteremtéséről és evégből módositotta 

és támogatást töröltek és igy 9,200.000 
otak, amelyet a katonai szolgálatot telje- 
saládtagjainak segélyezésére forditanak. 

égvetés módositásához megkérték a bel- 
mhiszter jóváhagyását. Az egyes községek- 
üködő helyi segélybizottságok utasitást 

E, irják össze azokat a családokat, ame- 
a rendszeres havi pénztámogatás szük- 

Ége mutatkozik. Ezek számára a család- 

szaámához és a család anyagi viszonyaihoz 

t sszeget fognak megállapítani, amelyet 
d1 hónapban kifizetnek nekik. 

királyi helytartóság gondol arra a lehe- 

ee is, hogy esetleg egyes városokból és köz- 
ől a tiz éven alóli gyermekeket el kell ta- 

i és azokat más községekbe telepiteni. En- 

öltségeire 11.500.000 leit szántak, amelyet 

ekelt községektől szednek be. Ebből az ösz- 

ül fedezik a tiz esztendőn alóli gyermekek- 
kisérőiknek más községekben való eltar- 

gépitik a La 
1 alagutat 
árisból jelentik: A képviselőház keddi ülé- 

e Monzie közmunkaügyi miniszter helye- 

egoucher képviselő indítványát, aki azt ja- 

a, hogy építsék meg a La Manche csator-
 

tti alagutat. A miniszter kijelentette, hogy
 

mesak nemzeti szükségesség, hanem nem- 

i szempontból is nagy horderejű kérdés. 

fonzie közmunkaügyi miniszter nyilatkoza- 

rint a terv gyakorlati keresztülvitelére si- 

it megnyernie egyik jelentős angol szemé
lyi- 

aki az alagút megépítése mellett foglalt 

. (Rador.)) 

ujlóbomba egy német 

isszavándorlási hajón 

igából jelenti a Német Távirati Iroda: A 

seche Rundschau azt írja, hogy a Sierra Cor- 

nevű hajón, amely az északi államokból 

totta Németországba a németeket, gyújtó
- 

bát helyeztek el. Az esetről azonnal ért
esí- 

a lett rendőrséget és a lett kormányt. A
 

1200 főnyi utasa nyugodtan és fegyelmezet- 

ogadta a hírt, amelyet a bomba felfedezése 

Közöltek velük. A lap hozzáteszi, hogy 
lett 

ben kijelentették, miszerint Rigában nagy
- 

ú gyanusan viselkedő angolt fedezte
k fel. 

Az otthonom mese-otthon, 

A mesét magammal hordom, 

Bármely falra vetithetem, 

Gyönyörködve ugy nézhetem. 

Tabix egy 
kézi kép- 

etitő, a 
mely zseb- 

en kényel- 
mesen hor- 
dozható! 
Tabix egy- 
uttal zseb- 

is használható! Tabix állandó 

örömöt szerez! Jöjjön még ma! 

pható Románia minden szaküzletében, 

vagy a romániai lerakatnál: 

kE 
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nemzedékről nemzedékre 

öröklödött e Kölniviz 

használata. 

Kölsejükre gondot forditó 

férfiak számóra aROYAI 

AMBREE kölniviz örök / 
tradició. 

A ale Ambree 
a nagyvági 
teazlieiója 

Beiktatták Moldova és Oltenia 

uj érsekeit 
Öielsége a király nyujtotta át a pásztorbofot 

Bucurestiből jelentik: Kedden ünnepségek mel- 

lett folyt le a királyi palotában Irineu Mihalcescu 

moldvai és Nifon Criveanu olteniai metropoliták be- 

iktatása. A menet fél 12 órakor indult el a pat- 

riarchatus palotájából és 11 óra 40 perckor érke- 

zett a királyi palotába. Elől haladt a rendőrprefek- 

tus, utána következtek a bucurestii helyettes püs-
 

pökök, két szakasz lovasság, a királyi fogat Nico- 

dem pátriárkával, aki mellett a moldvai metropolita
 

ült, majd pedig a másik királyi fogataban a
z erdé- 

lyi metropolita foglalt helyet az olteniai metro
po- 

litával. Déli 12 órakor a trónteremben II. Carol ki-
 

rály őfelsége, a miniszterelnök, a parlament 
elnökei 

és szent színódus tagjainak jelenlétében folyt l
e a 

szertartás. 
! 

őfelsége az uralkodó pontban 12 órakor lé
pett 

a trónterembe, ahol a meghivott elő
kelőségek már 

előzőleg elfoglalták helyüket. Ezután a szokásos 

szertartások között a terembe vezett
ék a két új 

érseket, miközben a pátriárka kara 
énekelt. Star- 

cea udvari főszertartásmester bemutatta
 őfelségé- 

nek az új érsekeket, majd Nistor vallásü
gyi minisz- 

ter felolvasta Irineun Mihaicescu Mold
ova és Nifon 

Criveanul Oltenia most megválasztott érseké
nek be- 

iktatásáról szóló diplomáját. Ennek megtörténte 

atán Micodim pátriárka a trónlépcsőre lépett, aho
n- 

nan a következő szavakat intézte őfelség
éhez: 

Bemutatom Felségednek lasi püsnpökét, Mol- 

dova és Suceava érsekét. jen és erősítsen titeket. 

őfelsége II. Carol király átnyújtotta az új ér- 

seknek a pásztorbotot és a következő szavakat in- 

tézte hozzá: 
- Átnyújtom ezt a pásztorbotot, azzal a gon- 

dolattal, hogy Istenfélelemmel és a Trón és ország 

iránti hitben pásztorkodj egyházmegyédben. 

Ezt követően előbb Irineu Mihailcescu moldovai 

érsek, majd Nicon Criveanu Olténia érseke b
eszélt. 

Végül az uralkodó emelkedett szólásra: 

- Pásztornélküli nyáj elvesztésre van itélve. 

eppen ezért az egyház és Mi nagy örömünknek 

adunk kifejezést afelett, hogy a mai napon ősi 

szertartások szerint átnyujthattuk az érseki pász- 

torbotot. A sors arra hivatott benneteket, hog
y 

ugyanazon a napon nyújtsam át hivatástok jelét. 

Legyetek védői és terjesztői a hitnek, ame
ly vilá- 

gos jele annak, hogy az Uristen mé
gegyszer meg- 

akarja mutatni, hogy a nemzeti egység 
tetsző do- 

log neki. Böl égének magasságából áldja és erő- 

síti ezt. Gondolatunk és köszönetünk őfelé
 irányul, 

imádk k, hogy ősítse karjainkat elődeink- 

től hagyományozott örökség megvédésére. 

Ezután az uralkodó az érsekekhez külön-külön 

is intézett néhány szót, majd így fejezte 
be: ; 

- Haladjatok bizalommal, mindannyian, v
elem 

együtt az élen, szeretettel és nagy érdeklődéssel 

Kisérünk utatokon. Imádkozzunk a Mindenható
hoz, 

hogy az ősi egyház és a román nép javára vez
érel- 

Jó egészségett ! 



A szabad szó és emelkedett 
szellem kopogtat a szivek ajtaján 

Utjára indul az „Uj Erdélyi Könyvek" vállalkozás 
Tetszetős kiállitásu, müvészi boritó fedéllel bur- 

kolt prospektus fekszik előttünk. Postán jött Ko- 
lozsvárról és irodalmat hirdet. A fedőlapon piros 
vir gok gyürüjében egyetlen sor: Uj Erdélyi Köny- 
vek 1940. Megtudjuk a szövegből, hogy uj erdélyi 
könyvkiadó vállalat alakult, amelyben irók tömö- 
rültek, hogy közösségi alapon jelentessék meg mű- 
veiket, hogy gazdagitsák az erdélyi magyar irást. 
Az alakulás célját az előszó néhány markáns szép l 
és jellegzetes mondata mondja el: 

jünk az igen korszerü kifejezéssel: életteret! De 
az élettér fogalma egészen más jelentőségü az Uj 
Erdélyi Könyvek iróinál, mint amit a politika tu- 
lajdonit ez összetett szónak. Az irók nem arra 
törnek, ami a másé. Adni kivánnak valamennyien, 
tehetségük javát s ha a közönség meg lesz elé- 
gedve velünk, ezt a megelégedést fogjuk erőszak- 

nélküli hóditásunkként magunknak legboldogab- 
ban elkönyvelni. 

Valóban szép program és nemes cél, iróktól, 
gondolkodó és érző emberektől nem is várhatunk 
más hitvallást. De olvashatunk még az előszóban 
egyebet is, ami jó arra, hogy előre is szeretetet és 
melegséget keltsen a friss vállalkozás elinditói 
kránt. 

- Nem nézünk fajra, sem felekezetre, csak a 
talentumra. Megpróbáiunk mégegyszer humanis- 
ták lenni. Itt, Erdélyben és ma talán még sike- 
rül, ha a közönség is megért bennünket és velünk 
halad. Amit akarunk, igen szabatos: törhetetlen 
ragaszkodás az erdélyi magyar kulturfolytonos- 
sághoz, de semmi megalkuvás és semmilyen gyü- 
lölet semmilyen irányban! Kellemes, szórakozta- 
tó, de minden izében magasan irodalmi és gondo- 
latokban gazdag tiz könyvet adunk tiz hónapon át 
olvasóinknak. Ezzel akarunk élet-teret nyujtani 
iróinknak, a közönségnek pedig kellemes órákat 
szerezni zaklatott hétköznapjaiban. Hisszük, hogy 
Erdély müvelt hölgyei és urai megértik szándé- 
kainkat és ebben a hitben legyen béke velünk! 

- Mit akar az iróknak ez az együttese? El- 

A tiz könyvből álló sorozat első müve, amely 
decemberben jelenik meg, Tabéry Géza „Szebeni 
vihar" cimü munkája. A nagyszerü regényiró friss 
és mélyen szántó irásával indul a vállalkozás. Ja- 
nuárban Károly Sándor, az ismert kiváló regényíró 
„Az öt Petrovich" cimü kétkötetes regénye jön ki. 
Károly Sándornak szeptember végén adta ki a bu- 
dapesti Pantheon könyvkiadó válialat „Tüzes trón" 
cimü hatalmas regényét és a termékeny iró máris 
ujabb nagy müvel gazdagitja az erdélyi magyar 
irodalmat. A további program Kovács György, a 
fiatalon feltünt rendkivül tehetséges iró „A vörös 
szamár" cimü érdekes regénye, majd utána követ- 
kezik Szántó György „Elillant éveim" cimü önélet- 
rajza, amely méltán sorakozik a neves iró többi 
munkáihoz. R. Berde Mária „A próbatétel" címen 
irt legujabb szép regényét adta oda az „Uj Erdé- 
lyi Könyvek"-nek. A nagyszerű írónő ezuttai is for- 
ró szerelméről, Erdélyről ir. Azután megjelenik 
Ligeti Ernő „Az ő kis katonája" cimü műve. A vá- 
lasztékos izlésü, mélytudásu iró regényének szinte- 
re a régi Prága. Szenczei László, a fia al irógárda 
tehetséges tagja „Vakáció" cimü regényét is lekö- 
tötte a vállalkozás. Itt az ifjuság problémáját tár- 
gyalja az ífjú író. Es megszólal Győri Hlés István 
is, aki eddig főként mint költő dolgozott a szépiro- 
dalom sikján. Ezuttal regényt irt „Józsa Gábor pe- 
nitenciája" cimen és ő is erdélyi időszerü kérdése- 
ket tárgyal sajátosan egyéni stilusában. A sorozat 
utolsó kötete szerzőjének neve még ismeretlen, erre 
pályázatot hirdet a kiadóvállalat, hogy uj ismeret- 
len tehetséget fedezzen fel. 

Amint látjuk, az „Uj Erdélyi Könyvek"-ben 4 
mind ismert, beérkezett írók szerepelnek. Úgy érez- 
zük és hisszük, hogy becsületes, tisztaszándékú vál- 
lalkozás indul el útjára, amelyet érdemes támogat- 
ni. Ahol a szabad szó, emelkedett szellem és nemes 
humanum kopogtat, ott ki kell nyítni az ajtót és a 
szíveket. 

tttette 

Az öregasszony csunyán nézett reá 
és ezért revolverrel nyomorékká lőtte 
Fisteag Pavel harmincnyolc éves rakasdiai me- 

zőőr ez év május 13-án reggel az éjjeli szolgálatá- 
ból hazatérve elment a korcsmába és ott néhány po- 
hár bort ivott. Amikor távozott a korcsmából, ész- 
revette, hogy az egyik gazda szénát vásárolt és 
azt éppen lerakja az udvarán. Fisteag érdeklődni 
akart, hogyan vásárolta a szénát és ezért bement 
a gazda udvarára. Ott az egyik fa árnyékában a 
gazda felesége Ciurea Floarea ötvenhét éves asz- 
szonnyal beszélgetett. Amikor a mezőőrt észrevet- 
ték, mindketten reá néztek. A mezőőrnek nem tet- 
szett Ciurea Floarea pillantása és rárivalt: 
-Mit nézel olyan csunyán reám? 
-Akárhogyan is néztem reád, nem ettelek 

! - válaszolta az asszony. Fisteag a válaszra 
nyira megharagudott, hogy hangosan szitkozódni 

kezdett, majd elővette szolgálati revolverét és az- 
zal az öreg asszonyra lőtt. A golyó az arcán találta 
el Ciurea Floareat, szétroncsolta az álkapcsát, majd 

a nyakán keresztül a vállába furódott. Az öreg asz- 
szony vértől boritva összerogyott és csak a kór- 
házban tért magához. Az orvosok megállapitották, 
hogy a golyó szétroncsolta az izomzatot. Az asszony 
felgyógyult, de jobb karjára béna és munkaképte- 
len. Fisteag az öreg asszony megsebesitése után 
elmenekült, de a csendőrök két nap mulva elfogták 
és átadták az ügyészségnek. Gyilkosság kisérlete 
miatt tegnap a büntetőtábla ötös tanácsa elé került, 
amely Lambrino tanácselnök vezetésével tárgyalta 
az ügyet. A vádlott és a tanuk kihallgatása után 
Niculescu Romulus táblai ügyész mondotta el vád- 
beszédét, majd Lintia Láivius dr. ügyvéd a vádlott 
védelmében az enyhitő körülményekre hivta fel a 
biróság figyelmét. A büntetőtábla azután kihirdette 
itéletét, amely szerint Fisteag Pavelt másfél évi 
fogházra itélte, ezenkivül az öregasszony számára 
harmincezer lei kártérités megfizetésére kötelezte. 

ozn 
szamaka 

űvészei 
Tereanu Gabriella zongoramüvésznő 

nagysikerü hangversenye a szinházban 
Nagyszámu előkelő közönség jelenlétében tar- 

totta meg a városi szinházban hangversenyét Te- 
reanu Gabriella zongoramüvésznő, akinek legutóbb 
nagysikerü szereplésére még élénken emlékezünk. A 
kitünő pianista zeneisége azóta még jobban elmé- 
lyült, technikai tudása pedig csucspontra emelke- 
dett. Tereanu Gabriella, aki Cortot mesternek volt 

tanitványa és kitüntetéssel végezte el a párisi zene- 
miüvészeti akadémiát, a francia iskola minden fi- 
nomságát birja. Beethoven - Appasionata szonátá- 
jának megszólaltatásánál korlátlanul jutottak ki- 
fejezésre azok az erők, amelyek ebben a titáni alko- 
tásban az eget ostromolják. A müvésznő igazi beet- 

hoveni interpretációt adott, csodálatos szépen ját- 
szotta az imaszerüű andantet, felejthetetlen élmény- 
szerűséggel az utolsó tételt. A két Chopin-etude elő- 
adásánál a nagy romantikus zeneköltő egész lelki- 

sége költözött ezekbe a bübájos hangokba. Ravel- 
Scarbo és Erahms Paganini variációinak szédületes 
tökéletességü előadása még csak fokozták a sikert. 
Végül a müvésznő a közönség tomboló sürgetésére 
ráadásokat is adott, két Chopint, Scarlatti egy mü- 
vét, amelynek légies, könnyed előadása már maga 
büvölet volt, Flaneur) 

z Előadás a régi és 
Franciaeországró 

A francia civilizáció fejlődésfokai 
Griffoin és Cazenave tanárok, a fran 
temi misszió temesvári képviselői, előa 
tot hirdettek. A megnyitó előadás a 
mi luiceum disztermében zajlott le és 
mal Cazenave tanár beszélt Franciaor 
gráfiai és etnikai kereteiről. Ez az előa 
ban nem a száraz adalékosság jegyében 
hanem a csevegés szellemes és élvezet 
jában; francia élces csevegés volt ez 
gyakran felivelt a költői magasság 
nave tanár könnyed formában sulyo 
adott. Franciaország geografikus, 
multbeli adottságaiból indult ki, de 
adalékokon keresztül eljutott a fran 
érzékelhetővé és megérthetővé tette sz. 
hogy az ember és természet összeölel 
hogyan alakult ki a szabadságszeret 
nemzet. Elmondotta, hogy Franciaors 
a Földközi tenger és az óceán között; e 
ta, hogy sok faj keveredéséből alakult 
francia nép, amely a legkülönbözőbb 
dések szinképét mutatja és éppen 
sajátos jelleget. Végül Bárisról beszélt, 
ság városáról, mely kétezer év óta szórji 
ra eszmei fényét. A kereskedelmi li 
mét zsúfolásig megtöltő közönség 

köszönte meg a nagyszerű szell 
zetet 1 
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149. december 14. 

Egy milliárd 
Temestorontálmegye 

A lakosság minden rétege mindnagyobb ér- 
dést tanusít a hadfeleelee benek jegy 
ánt. A pénzügyigazgatóságon és a külön- 

ntézeteknél serényen folynak a jegyzé- 
Popovici Virgil ezredes-prefektus szavai sze- 

z
 

E torontálmegyében remény van, hogy 
aegyzés összege eléri az egymilliárd leit. 

jeyzéssel ugyanis a lakosság nemcsak haza- 
skötelességet teljesit, hanem gondoskodik 

nek jó elhelyezéséről is. A jegyzett összeg 
négy és fél százalék kamat jár, amennyit 
len bank sem fizet. A jegyzett összeg ezen- 

i adómentes, adófizetésnél, valamint külön- 
alkalmakkor nyujtandó biztositékokra is 
álhatók a hadseregfelszerelési bónok. 

A temesi királyi helytartóság központi köz- 
atásának tisztviselői 450.000 leit jegyeztek 
emestorontálmegye központi és külső tiszt- 
5i - ez utóbbiak között vannak a járási fő- 
abirák, jegyzők és községi birák - egymil- 
i összegü hadseregfelszerelési bónt jegyez- 

emesvárott és a megye különböző helyein 
es intézmények és testületek 
és holnap tartanak megbeszéléseket, 

gy azokon jegyzési összegeiket megálla- 
pítsák. 

A temesvári ipari munkaadó céhek tagjai 
én nagy lelkegedéssel vesznek részt a had- 
relési bónok jegyzésében. Az ipari céhek 
irodájában népes értekezlet volt, amelyen 

ari munkaadó céh képviselői jelentek meg. 

alkalommal Olariu Petre és Sechei Ale- 
, az élelmezési céh elnökségének tagjai 

s beszédet intéztek a megjelentekhez és en- 

-1 és délután 5-9 óra között eszközölhetők 

leit jegyez 
a hadtelszerelésre 

Ez a jegyzési összeg azóta már jelentékenyen 
megnövekedett és hasonló lelkesedéssel folyik a 
jegyzés a többi ipari munkaadó céh tagjai sorá- 
ban is. 

A magántisztviselők és kereskedelmi alkal- 
mazottak céhe ezuton is felkéri azon tagjait, a 
kik a december tizedikén megtartott taggyülé- 
sen nem voltak jelen, amikor is a céh tagjai ne- 
vében százezer leit jegyzett a hadfelszerelési bó- 
nokra, hogy mindenki tehetsége szerint külön is 
vegyen részt a jegyzésben és a hazafias akció 
teljes sikerrel járjon. Jegyzések naponta délelőtt 

a céh titkári hivatalában, Belváros, Eminescu- 
ucca 5. szám alatt, első emelet. 

A temesvári kereskedelmi és iparkamara 
kereskedőtagjai ugyancsak nagy érdeklődést ta- 
nusitanak a hadfelszerelési bónok jegyzése iránt. 
A kereskedők külön értekezleten beszélik meg a 
jegy ügyét úgy, hogy az minél eredményesebb 

en. 

ELLEN VÉD ANACOT, 
ANACOT FERTOTLENITI 
A SZAÁJAT, TORKOT 

eredményeképpen még az értekezleten 

2 élelmezési céh tagjai százharmincezer leit 

ijjegyeztek a hadfelszerelési bónokra. 
1 ADr. WANDERS, A. özemek készítménye 

Bucurestiből jelentik: Giurescu Frontminiszter 

vetkező felhivást bocsátotta ki: 
A hadsereg, amely a határokat őrzi és megvé- 

hezi a polgárság életét és nyugalmát, nem szen- 

het semmiben sem hiányt. Nemcsak, hogy sze- 

tünkkel és csodálatunkkal kell körülvennünk 

»náinkat, hanem gondoskodnunk kell arról is, 

oy el legyenek látva a szükséges dolgokkal és jól 

legyenek szerelve. Az ország kormánya, amely 

em akar az inflációs gazdálkodáshoz nyulni, 

encsés megoldást talált, amely módot nyujt az 

es jó állampolgároknak arra, hogy a hadsereg- 

zerelési bónok jegyzése által támogathassa a 

ereget. A Nemzeti Ujjászületési Arcvonal fel- 

ja összes tagjait, hogy a legnagyobb megértés- 

iurescu Frontminiszter lelkes felhivásban 

rdul a Front tagjaihoz: mindenki jegyezzen 

hadfelszerelési bónt 
sel válaszoljanak a kormány felhivására és jegyez- 
zenek hadsereg felszerelési bónokat. A Nemzeti 
Ujjászületési Arcvonal titkárságainak jut az a kö- 
telesség és megbecsülés, hogy terjesszék a kormány 
felhivását nemcsak a városokban, hanem a falvak- 

ban és az ország legtávolabb eső helyein is. Tudas- 

sák a gazdagokkal és a kevésbé tehetősekkel is, 

hogy ennek a felhivásnak eredménye fogja beiga- 
zolni az állampolgárok hazaszeretetének magas fo- 
kát. A megpróbáltatások sulyos óráiban első köte- 

lességünk, hogy ne zárkózzunk el semmi olyan ál- 

dozattól, amely népünk becsületét, országunk füg- 
getlenségét és határaink sérthetetlenségét van hi- 
vatva biztositani. 

Giurescu. 

i fiatalember hajna 

égre vonja őket. 

két csoport között szóváltás támadt, m
ajd 

Legények végzetes hajnali 

összetüzése egy asszony miatt 
Az elmult év szeptember 17-én este 

Igaz- 

, Papp György vendéglőjében mulatság 

amelyen Cristea Zenovie monostori 
fiatal- 

is résztvett két társával. A vendégl
őben 

tea és társai egy igazfalvai asszonnyal
 mula- 

ak, amit a községbeli legények 
egyik csoport- 

ossz szemmel nézett. Amikor a h
árom mo- 

! Iban távozott a vendég- 

öbb igazfalvai legény utánuk eredt,
 hogy 

a monostori legények futásnak eredtek, hogy 
elmeneküljenek. 

A sötétben még hallották, amikor az igazfal- 

vaiak egymást piztatták, hogy szurják le őket. 

Futás közben Cristea elővette revolverét és az- 

zal többször a levegőbe lőtt, hogy ellenfeleit meg- 

félemlitse. Azok azonban nem tágitottak, mire 

Cristea anélkül, hogy hátrafordult volna, ü
ldözői 

felé sütötte a revolvert. A golyó Szőke Antal 

mellébe furódott és a legény meghalt. Cristea Ze- 

noviet letartóztatták és gyilkosság vádjával a 

temesvári itélőtábla elé került. A tegnapi
 tár- 

a Capitolban erzsébetvárosi nő
k részére. 

mber 18: szerda délelőtt 11 
órakor román 

mber 14: csütörtök délelőtt 11 ó
rakor ro- 

előadás a Capitolban erzsébetvárosi férfi
ak ré: 

aláson a vádlott azzal védekezett, ho
gy önvé- 

delemből használta revolverét, mert ü
ldözői alig 

néhány méterre voltak tőle és attól 
tartott, ha 

atólérik, akkor megölik. Több tanu kihallgatása 

után a perbeszédek elhangzása ut
án az itélőtáb- 

la ötös tanácsa Lambrino tanácsaelnök el
nökle- 

tável kihirdette az itéletet, amellyel
 

NEM! Senki sem 
kell, hogy kövérés 
öreg legyen. Az 
ideális szer évtize- 
dek óta a 

Kissingeni 
soványifó tabletta 

melyek a Kissingeni gyóg yforrások 

természetes termékeiből lesznekkészitive 

BOXBERGER KISSINGEN 

A megcsalt férj szörnyü 
bosszuja 

Megcsonkitotta és ruhátlanul az uccára zavarta 
felesége szeretőjét. 

Caracalból jelentik: A maga nemében szinte 
egyedülálló eset történt a városban, amelynek ál- 
dozata Motaunu Marin általánosan ismert ügyvéd. 
Az ügyvédet Dobrescu Aristide földbirtokos meg- 

csonkitotta és Motaunu jelenleg 
sulyos állapotban orvosi kezelés alatt áll. 

Dobrescu Áristide fiatal földbirtokos, aki a 

racali úritársaság jól ismert tagja, már régebben 

gyanakodott arra, hogy felesége és Motaunu ügy- 

v2d között bizalmas barátság áll fenn. Néhány nap- 

pal ezelőtt elhatározta, hogy végére jár az ügyn 

Az esti órákban közölte feleségével, hogy gépko 

a birtokra utazik, ahonnan csak napok 
mulva 

vissza. Valójában azonban nem utazott 
el, hanei 

néhány óra múlva váratlanul ismét megjelent 
laká- 

sában. Gyanuja alaposnak bizonyult, mert 
felesége 

hálószobájában találta Motaunu Marin ügyvédet. 

Ekkor bezárta az ajtót, majd pedig 
revolvere agyá- 

val összeverte az ügyvédet. A 
dühöngő férj azon- 

ban nem elégedett meg ennyivel, 
hanem szolgája se- 

gítségével lefogta a kétségbeesetten védekező 
em- 

bert és ollóval megcsonkította. 

A szerencsétlen ügyvédet ezután 
teljesen mezte- 

lenül az uccára kergették. 

Motaunu Marin vérző testtel nagy
nehezen eljutott 

a kórházig, ahol orvori kezelés alá 
vették. A föld- 

birtokos a történtek után önként 
jelentkezett az 

ügyészségen. Rajta kívül letartóztatt
ák még a szol- 

gáját, valamint egy bérkocsist, aki
 nem volt haj- 

landó az ügyvédet kórházba szállí
tani, sőt ostorá. 

Val többször a ruhátlan emberre sújtott
. Kihall 

tása alkalmával a bérkocsis azzal védek
ezett, hogy 

amikor megpillantotta a teljesen m
eztelen és véres 

testű férfit, azt hitte, hogy az „ördöggel talá
lko- 

zott". Ettől annyira megrémült. h
ogy sietve h: ] 

hajtott, sőt a félelemtől egész éjs
zaka nem tu 

aludni. Az eset a városban 
nagy feltűnést k 

Orosz hidroplánbázi: 
sa e n 

bolgár kikötőben 

szófiából jelentik: A hétfőn alá
írtorosz-bol 

légi egy ény értelmében Burgas kikötő ár 

a Szoviet vízirepülőgép kikötőt léte
síthet. 

e. 

Inonua török köztársaság 

elnök az orosz határor 

Ankarából jelentik: Inonu elnök
 az orosz 

táron levő Erzerumba utazott
 az ottlevő eri 

és katonai csapatok megtekint
ésére. Utazás 

felmentették Cristea Zenoviet a sulyos v
ád 

alól. A nagy jelentőséget tulajdonítanak. 



Déli 
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MEGJELENÉS 
Minden napon a vasárnapokat és ünnepnanokat 

követő napok kivételével. 

TELEFON 
28--10 és este 9 óra után 28-15. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

BELFöÖLDÖN 

aganosoknak egy hónapra 70, negyedévre 200, 
félévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való kéz- 
besítésért külön havi tíz lei. Nyugdijasoknak, 
közalkalmazottaknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 700 lei. Házhoz 

való kézbesítésért külön havi tíz lei. Hatóságok- 
nak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyárak- 
nak és vállalatoknak egy évre 1.200 lel kézbesí- 

téssel együtt. 
KÜLFÖLDÖN 

Egy hónapra 120, negyedévre 350, félévre 700, 

egész évre 1.400 lei. 

SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre dr. 

Ahtaális tanácsok 
a hölgyeknek 

A párisi és londoni divatszalónokban nemcsak 
nagyestélyi toaletteket készitenek, hanem nagy buz- 
galommal gyártják a légvédelmi ruhákat is. A di- 
vatos légvédelmi ruha lényege: erős, bolyhos, me- 

leg anyag, jól kibélelve, könnyen felölthető szoknya- 

nadrág és hatalmas zsebekkel ellátott kabát. A ter- 
vezők nem tévesztik szem elől a fontos célt, hogy a 

dráma, akit a légvédelmi riadó álmában is érhet, pil- 

lanat alatt felvehesse légvédelmi ruháját a háló- 
inge fölé és hogy meg ne fázzék a hideg óvóhelyen. 
Az angol és francia lapok hirdetései már „óvóhely- 
re különösen alkalmas" ruhákat kinálnak megfele- 
lő divatszinben és a divatszin ezeknél a ruháknál 
a homokzsák szürkésbarna árnyalata. Hirdetnek 
„óvóhelyköpenyt" kucsmával ellátva és „rohampi- 
zsamát is. 
A londoni hölgyek figyelmét a légvédelmi pa- 

rancsnokság külön felhivta arra, hogy ne használ- 
janak szempilla és szemöldökfestéket, vagy ha min- 

denáron festik a szemöldöküket, ügyeljenek, hogy 
az vizálló legyen, máskép becsuroghat a szembe s 
könnyen gyulladást okozhat. Az angol kozmetikai 

intézetek már árulják a sötétben világitó „bizton- 

sági pudert", a foszforeszkáló-szemöldökfestéket és 
a háborus hajrögzitő lakkot, amely a gázálarc vi- 
selése ellenére is megtartja a divatos hullámokat. 

Londonban nagy divat a skarlátvörös selyem- 

anyagból készült és a vállon átvetett selyemszalagon 

viselni a gázálarcok tokját. A gázálarctokkal egye- 
sitett muffoknak szintén nagy a kelendősége. 

Elejtett szemeit 
harisnyaáin olcsón és gyorsan felszedjük 

Mikó Frida 
Dauerbach-pailcota. 

--A németek cáfolják a cseh nép elnyoma- 
tását. Prágából jelentik: A protektorátus hiva- 

hogy a nyugati hatalmak sajtója és rádiói ismét 
híreket közölnek a cseh és morva nép elnyoma- 
tásáról. A közlemény kijelenti, hogy ezek a Né- 
metország-ellenes hírek nem felelnek meg a va- 
lóságnak. 
- Beismerő vallomást tettek az elfogott fran- 

ecia kommunista képviselők. Párisból jelentik: A 
haditörvényszék előtt Florimond Bonte kommunista 
képviselő beismerte, hogy az ezidőszerint eltűnt 

kRamette nevű kommunista képviselő társával közö- 
sen szerkesztették, aláírták és közölték a sajtóban 
azt a levelet, amelyet Herriot képviselőházi elnök- 
höz intéztek és amelynek alapján indítottak vádat 

az összes kommunista képviselők ellen. 
- Japán várost alapítanak Kínában és Mand- 

zsuriában. Tokióból jelentik: A japán császárság 
megalapításának 2.600-ik évfordulója alkalmából a 
tokiói kormány elhatározta, hogy egy várost ala- 

piít Mandzsukuóban és Eszakkínában. 
-Megélénkült a harci tevékenység a japán- 
kinai fronton. A Német Távirati Iroda jelenti Csung 
Kingből: A kínai csapatok az utóbbi időben nagy 
tevékenységet fejtenek ki Manning környékén, ahol 
erős állásokat foglalnak el, mert döntő ütközetet 

észítenek elő. A kínai repülők bombákat dobtak 
ea Jangcse környékén összevont japán csapatokra. 

" 

lőgépek segítségével történik. 

talos közleményt adott ki, amely hangoztatja, 

itmények zavarják a japánok összeköt 

és a tengerpart között és ezért az 

December 18-án üli meg az 
egyház Szent Lucia vértanu 
napját. Luca napjához számos 

zerda babona füződik. Luca napján 
Luca. Eustach kezdték faragni a falvakban az 

lgynevezett Luca székét, ame- 
lyen naponta kellett valamit faragni és karácsony 
estéjére elkésziteni. Régebben azt tartották, hogy 
aki az éjféli misén ilyen Luca-székre felállott, meg- 

látta a falu összes boszorkányait. Ma azt hiszik, ha 
valamely lány az éjféli misén feláll Luca-székére, a 
legények között meglátja jövendőbelijét. 

i553. december 13-án született IV. Henrik fran- 

cia király. Az első francia uralkodó volt a Bourbon- 

házból. Nagy gondot forditott a parasztság sorsá- 

nak enyhitésére. Kijelentette, azt akarja, hogy még 

a legszegényebb embernek is hetenkint legalább 
egyszer tyuk főjön a fazekában. 

1797. december 13-án született Heine Henrik 

német lirai költő. Életének legnagyobb részét Pá- 

risban töltötte. Valamennyi verse magyar forditás- 

ban is megjelent. 

ember 13 

Részletek a Sandu nevü román hajó katasz- 

trófájáról. Constantaból jelentik: A Sandu nevü 

hajó katasztrófájánál megmenekült négy matróz e
l- 

mondotta, hogy milyen drámai körülmén
yek között 

halt meg a hajó kapitánya és a többi tengerés
z. A 

katasztrófa a hajnali órákban következett be, 
ami- 

kor a legénység aludt. Amikor felriadtak, még
 nem 

is tudták, hogy mi történt, amikor kabinjaikb
ól a 

fedélzetre akartak rohanni, már késő volt. Tö
bbeket 

álmukban ért utol a halál. 

- Az utjelző kő mentette meg Sinaia közelé- 

ben a marosvásárhelyi társasgépkocsit. Bucures- 

tiből jelenti a Rador: A marosvásárhelyi 588-as 

számu társasgépkocsi huszonöt utassal Bra
ssó fe- 

lől Ploestibe érkezett. Sinaia közelébe
n a kormány 

eltört és a gépkocsi csaknem a szakad
ékba zuhant, 

de még idejében megállott, megakadva az 
egyik ut- 

jelző köben. Maria Pop marosvásárhelyi nő méeg 

mielőtt megállott volna, kiugrott az ablakon, de 

szerencsétlenül zuhant az utra, kopo
nyaalapi törést 

szenvedett és azonnal meghalt. A 
többi utas kisebb 

sérüléssel uszta meg a veszélyes helyzet
et. 

(-) Leesett a kocsiról és lábát törte. 
Kornis 

pál harminchat éves Gyárvárosban 
lakó fuvaros a 

Carol uton leesett a kocsijáról és
 a ballábát törte. 

A mentők a kórházba szállitották. 

fárasztó munka után lemosásra. 

(-) Közalkalmazottjelöltek képesitő vizsgája. 

A helytartóságon december elején kezdték meg 

azoknak a fiatalembereknek a képesitési v
izsgáját, 

akik közalkalmazotti pályára kivánnak lépni. A fő- 

iskolai és érettségi bizonyitvánnyal rendelkező fi
a- 

talemberek - összesen harmincnégyen voltak 

képesitési vizsgája véget ért. Tegnap vizsgáztatták 

azokat, akiknek legalább négy középiskolája van. 

Ilyenek összesen hetvennégyen jelentkeztek. Ma
 kez- 

dik meg az elemi iskolai végzettséggel és altiszti á
l- 

lásokra pályázó hetvenhét jelölt vizsgáját. Az ered
- 

ényeket valamennyi képesitési vizsga befejezése 

e v 1 Ugyszintén elvesztette állampolgárságát Kell után hirdetik ki. 

-A bucurestii angol követ kihallgatáson volt 

a miniszterelnöknél. Bucurestiből jelentik: 
Tatares- 

cu miniszterelnök kihallgatáson fogadta Sir Regi- 

nald Hoare bucurestii angol követet. 

( A lugosi pénzügyi felügyelő bemutatkozá- 

sa a helytartóságon. Comanescu lon, az uj lugosi 

pénzügyi felügyelő tegnap bemutatkozó 
látogatást 

tett Marta Alexandru dr. Királyi helytartónál és 

Ciupe Gheorghe dr. vezértitkárnál. C n 

pénzügyi felügyelőt Tautu Vasile vezérfelügyelő 

kisérte el. 

(-) Légvédelmi népszámlálás. Januárban a 

város légvédelmi ügyosztálya összeszámolja a város 

területén levő lakott házakat, valamint az azokban 

és a középületekben levő oltalmi fedezékeket. Ezen- 

kivül népszámlálást is végeznek a megállapitás 
cél- 

jából, hogy egy-egy házban hány ember légi 
védel- 

méről kell gondoskodni. A légvédelmi ügyosztály 

nyolc uj riadószirénát szerzett be és 
azok kipróbálá- 

sa még karácsony előtt történik olyképpen, hogy 

naponta más-más szirénát szólaltatnak 
meg. 

- Csak a magyar határig közlekednek 
az ex- 

pressz-vonatok. Bucurestiből jelentik: Az államvas- 

útak vezérigazgatósága a nemzetközi esemény
ekre 

való tekintettel úgy döntött, hogy az új téli mene
t- 

rend, amely december 18-án lép életbe úgy
 intézke- 

dik, hogy az expressz és az Orient expr
esszvonatok 

csak a magyar határig közlekednek. A
 bucuresti 

és Brassó között a gyorsvonatok csak bizonyos na- 

pokon járnak. 

Comanescu 

v 
N 

v 

A LEGJOBB SPORTHARISNY. 
lával és 
tér, 

ovs 
(-) A Chinezul sportegylet tánctead 

A fényes multra visszatekintő sportegylet 
ge a téli idényben sem akarja elveszteni a a 
tot a sportegylet hiveivel és ezért ugy hali 
hogy az Elit kávéházban levő klubhelyiségb 
teadélutánt rendez. Ezzel uj lendületet ad 

életnek és még szorosabban a sportegyle 
a tagokat. Az első ilyen tánccal egybekötött 
után december 17-én, vasárnap lesz és mári 
történtek az előkészületek, hogy a vendége 
érezzék magukat. A közönség szórakoztatás 
bola és más kellemes meglepetés lesz, 
tánczenét a kiváló Biró-jazzenekar szolgál! 
teadélután öt órakor kezdődik és a teaj 
igen mérsékelt lesz, hogy azon mindenki 
hessen. A Chinezul sportegylet ezuton is 

a tagokat és az egyesület barátait, hogy : 
délutánon minél nagyobb számban vegyenek 

- Több egyén elvesztette román állam 
gát. Bucurestiből jelentik: Az „Evenimenti 
bucurestii lap jelentése szerint, Pártos E 
brassói lakos és leánya, Magda, akik Szov: 
ség állampolgársági névjegyzékében szerep 
1939 január 19-iki állampolgársági törvény 

elvesztették állampolgárságukat, miután a 
állam előzetes hozzájárulása nélkül az orosz 
szolgálatába léptek. Hersku Klein bacaume 
cáciuni községbeli lakos ugyancsak elvesi 
lampolgárságát, mert a román állam hozz 

nélkül idegen állam katonai szolgálatába 

a 
nka 

Alfonz balázsfalvi lakos, mert a román álla 
járulása nélkül idegen katonai szervezethe 

kozott. 

FINOM ARANY, ezüst, krom női é 
KARORAÁK, szép ÉKSZEREK nagy 

tékban, aranycserére is kaphatól 
„ORA FIXA" IV., Str. Bratianu 3 

- Meggyilkolta a feleségét? Bucure: 
lentik: Néhány nappal ezelőtt jelentették 
hogy a Str. Sfintilor 27 számu házban E 
nitzer 33 éves asszony öngyilkosságot 
A vizsgálat megállapitása szerint gyilko 

és ennek elkövetésével a férjet, Dávid 
gyanusitják, aki nyomtalanul eltünt. 

MUSOR: 

SZERDA, DECEMBER 

APOLLÓ: A két bajtárs (ang 
CAPITOL: A becsületrend (f 

cORSO: Az örök csavargó (ai 
SCALA: Tarzan fia (angol fi 



MUtés, TOROKFÁJÁS, FERTŐZŐ 
ETEGSÉGEK ELtEN VED 

) Cheveresan tanár gyásza. Sulyos csapás 
heveresan Dumitru tanárt, a Corso mozi 

atóját. Édesanyja, Cheveresan Klára született 

sek hetvenhét esztendős korában meghalt. 
olják fiai: Cheveresan Dumitru tanár, Cheve- 

Victor gyári cégjegyző, Cheveresan Pavel és 
esan Nicolae bankcégjegyző, leányai: Má- 
jezett Fratila Ionné és Ecaterina, férjezett 
a lonné. Temetése ma délután négy órakor 
végbe a belvárosi temetőből. 

) Télikabátot kér egy szegény asszony. Jó 
Iból és valaha jobb napokat látott szegény 
ay kopogtatott be a szerkesztőségbe. Nagy in- 
n és gondok között tengődik. Szüksége volna 
an télikabátra és azzal a kéréssel fordul la- 

ja, amelyet nélkülözhet, ajándékozza meg vele. 
ándékozó tudassa cimét a Déli Hírlap kiadó- 

mulával és a szegény asszony maga jelentkezik 
oátért. 

lleverek 
Keszívük 

Fehérnemüek 
Harisnyák 

liam Weisz siFiul S. A. 
Bul. Reg Ferdinand 8. Fiók: IV. Piata 

Dragalina 1 

-) Születések. Az anyakönyvi bivatalban a 

ikező gyermekek születését jelentették be: 

brust Friderika, Wartner Gertrud Rozalia, Mal- 

vschi Ovidiu Alexandru, Watz Henrik, Conea 

hogy a fia nyomtalanul eltűnt. A matrónát kórház- 

lina, Aman József János, Pfeiffer Gertrud, 

lelka Ilona Rozina, Stefan Nicolae. 

! 
(-) A kereskedők a kereskedelmi kamarában 

jegyezhetnek hadfelszerelési bónokat. A temesi Ke- 
reskedelmi Testületek Szövetségének vezetősége 
tegnap eljárt Marta Alexandru dr. királyi helytar- 
tónál és ezen alkalommal olyan értelmű megállapo- 
dás jött létre, hogy a kereskedők és iparosok a had- 
felszerelési bónok jegyzését a kereskedelmi és ipar- 
kamara helyiségeiben eszközölhessék. A mai naptól 
kezdve tehát a kamara nagy üléstermében folyik a 
kereskedők és iparosok jegyzése. 

(-) Az üzletek december 24. és 31. napján 
nyitva tarthatnak. A vasárnapi munkaszünet mó- 
dosításáról szóló törvény értelmében az üzletek va- 
sárnapon és a törvényes ünnepeken is nyitva tart- 
hatnak akkor, ha ezek az újév előtti napra esnek, 
vagy pedig, ha a karácsonyi ünnepek hétfőn kez- 
dődnek. Az idén így esnek a vasárnapok, ennélfog- 
va a kereskedők úgy december 24-én, mint decem- 
ber 31-én egész napon át tetszésük szerint nyitva 
tarthatnak. Karácsony harmadik napján, december 
27-én az üzletek zárva lesznek. Az idén december 
24. napja számít aranyvasárnapnak és így decem- 

ber 17. napja, mint aranyvasárnap egyáltalában 
nem jöhet tekintetbe, vagyis most vasárnap az üz- 

letek zárva lesznek. 

(-) Életunt matróna. Lugoson a nyolevanhá- 

rom esztendős özvegy Papp Magdolna öngyilkossági 
szándékból kőöszódaoldatot ivott. Tettének oka az, 

ba szállították. Allapota válságos. 

- Telekyné és Ferenczy László Marcella: Szé- 
Eely népmesék. Az Athenaeum kiadásában Teleki 

Raiph rajzaival jelent meg ez a pompás ifjúsági 

könyv, amit egyaránt élvezettel olvashatnak úgy 

felnőttek, mint minden korú gyermekek. A pompás 

kötet az Athenaeum új ifjúsági sorozatában jelent 

meg és ára diszkötésben 125 lei minden könyvke- 
reskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

(-) A mükedvelő szinjátszás kézikönyve. Szie- 

berth Imre irta ezt a rendkivül hasznos és tanulsá- 

gos könyvet, amelyet a mükedvelők már régen vár
- 

hak és nélkülöznek. Tanáccsal, utbaigazitással látja 

el a kezdő szervezőket és szereplőket, de hasznos ut-
 

mutatásokat ad a gyakorlott és régi mükedvelők- 

nek is. Ebben a könyvben mindenről szó van, ami
 

mükedvelőt érdekelhet. A hordókra állitott alkalmi 

szinpadokról éppen ugy beszél, mint a modern és 

igényes vetitett diszletekről. Szó esik müűsoros est- 

ről, konferálásról, szavalókórusról. Szieberth Imre: 

A mükedvelő szinjátszás kézikönyve 83.- lei min- 

den könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

erlinből jelentik: Illetékes német körökben 

áfolják azt a hirt, mintha német részről Genf- 

kezdeményezés indult volna meg abból a cél- 

hogy 
emlegesek közvetitésével ujabb békeakciót 

inditsanak. 

los körökben elismerik ugyan, hogy a Nép- 

g ülésén a genfi német főkonzul, mint meg- 

ő szintén résztvesz, de elsősorban azért, hogy 

Németország 
Geniben békeakciót 

Ellentétek a némelek és a skandináv államok k
özött 

elemmel kisérje a semleges államok magata
rtá- 

eltünést kelt, hogy 

oszkvából jelentik: (Dunaposta.) Ismeretes, 

a szovjet kormány részéről tiltakozást jelentet- 

e az angol ostromzárnak a német k
ivitel el- 

életbeléptetése miatt. A tiltakozó jegy
zék 

pitja, hogy az angol kormány példa nélkül 

lekményt követett el a nemzetközi jog el- 

Izvestija hangoztatja, hogy 
az intézkedés 

varja a Szovjetnek Németországgal való 

edelmének lebonyolitását, sem a Balti ten
ge- 

m a szárazföldön, tehát a tiltakozás csupán 

orosz szolidaritást juttatja kifejezésre. 

rszág - irja az Izvestija - ismé
t sikra szállt 

esek jogai, a nemzetközi jogok és a béke 

n. 

HARCTÉRI JELENTESEK 

i keletre ellenséges tüzérségi zavar
ó tűz 

émet legi haderő újabb felderítő repülé: 
ett Anglia felett. 

mémet-erosz szolidáritást fejezi ki a blokád 
elleni szovjet tiltakozás 

émet hivatalos jelentés a következő: A 

nem kezdett 

a német sajtó még mindig élesen támadja Svéd- 
országot és Norvégiát, 

abból indulva ki, hogy angol befolyás alatt haj
lan- 

dóságot mutatnak a Szovjet kizárását inditványo- 

zó javaslat elfogadására. Ezzel szemben Dániával 

kapcsolatban barátságosabb hangon irnak a német 

lapok, amiből arra következtetnek, hogy 

a német-dán viszony rövidesen barátságosabb- 
ra fordul, 

esetleges kölcsönös segélynyujtási egyezmény jön 

létre, 

A francia hivatalos jelentés így hangzik: 

A harctér különböző pontjain járőr-tevéke
nység 

volt. 

SEMLEGES HAJÓK PUSZTULÁSA 

Oslóból jelentik: (Dunaposta.) A Garanfolia ne
- 

vü 4708 tonnás görög hajó a norvég pa
rtok közelé- 

ben elsüllyedt. A Bellu nevü norvég gőzö
s a legény- 

ség 25 tagját megmentette, 4 ember 
hiányzik. 

Ösloból jelentik: A Havas távirati iroda a 

Garanfolia nevű görög gőzös megto
rpedózásáról 

még a következőket jelenti: A katasz
trófa be- 

következésekor a hajó Circenaes 
felé haladt az- 

zal a céllal, hogy ott Hollandia szá
mára vasércet 

rakódjék. A gőzös szerencsétlenségénél négy 

tengerész is életét vesztette. (Rador.
) 

Kopenhágából jelentik: A sSimbria nevű, 

3500 tonnás dán gőzös a skóciai partok ment
én 

EGÉSZSÉGTELEN 
csecsemőt erő. 

bepólyázni. Az erős 

nólya nem enged- 

szabad moggást, 

ami elkedvetleniti 

a gyermeket éshát- 

ráltatja fejlödését. 

EGÉSZSÉGTELEN 
, ha ptató anyi 

alkoholt isznak. A. 
alkohol néha tal. 
növeli a tejképző 
dést, de mindenkos 
befolyásolja annan 
összetételét és nyug 
talanná teszi a cse- 
csemőt, 

NE ADJÖN SZOPTAT 
ANYÁKNAK DRASZTIKUS 

HASHAJTOT 
A szoptatás igen gyakran azékrekedéssel jár, 
az anyának ilyenkor azonnal hashajtót 
szednie, azonban semmi esetre sem drasztikus 
szert, mely esetleg a tejképzödésre is kihat. 
Artin az enyhe, de biztos hatásu hashajtó, 
amely nem okoz görcsöket, amellett még huza- 
mosabb használat esetén sem szokja meg a 

szervezet. 

a szoptató anya hashajtója 
A De. WANDER özemek késziménye. 

(-) Marosi Timár János képkiállitása a Kul- 
túrpalotában vasárnap este zárul, 

(-) Halálozások. Meghaltak: Majtényi Teréz 
született Klein hatvanhét éves, Cristea Laurian 

negyvenhárom éves kereskedő, Cheveresan Claar 

született Venecsek hetvenhét éves, Józsa negyvenöt 

éves napszámos, Bellodedics Szvetkó negyvenhárom 

éves munkás. 

(-) Házasságok. Az anyakönyvi hivatalban 

tegnap a következő párok kötöttek házasságot: Ma- 

rosi Ignác kereskedő és Reichenbach Juliánna, Har- 

nhischfeger Miklós fölműves és Maurusz Anna, He- 

rold Nándor szobafestő és Belgerov Róza, Maer 

Gheorghe szabó és Dőczi Erzsél ! 

December 14-én csütörtökön 
nagy premier a 

SCALA-ban 

nézniei - Tekintettel a rendkívüli nagy 
érdeklődésre, előadások mindennab 

3, 5, T és 9.15-kor 

Johny Weissmüller: Szerdán utoljára: 

hajótörést szenvedett. (Rador.) 



A CFR mellett döntött 
a Szállitási Tanács 

Levették napirendről a vol közlekedési miniszter tervezetét 
Ghelmegeanu volt közlekedésügyi miniszter 

nmint ismeretes - ez év őszén tervezetet dol- 
gozott ki a személy- és teherautó forgalom tel- 
jes szabaddá tételére. A legfőbb szállitási tanács 
sorozatos üléseken foglalkozott a kérdéssel. A 
magánvállalatok képviselői ezeken az üléseken 
kifejtették, hogy az autófuvarozás szabaddáté- 
tele nemcsak nemzetgazdasági érdek, ami az au- 
tomobilizmus fejlődését, a fuvarozás gyorsabba 
és olcsóbbá tételét segitené elő, hanem fontos 
nemzetvédelmi érdek is, mert lényegesen meg- 
gyorsitaná az ország motorizálását. 

A CFR álláspontját képviselő Macovei mér- 
nök, vezérigazgató viszont azzal érvelt, hogy a 
vasut eddig több mint 200 millió leit invesztált 
autóbuszokba, utépitésekbe és a közlekedésügyi 
minisztériumnak fizetett koncesszióbérekbe. Et- 
től eltekintve, a CFR kétmilliárd leit kitevő sze- 
mélyszállitási deficitjét csak ugy sikerült ennek 
az összegnek több mint felére leszoritani, hogy 
a CFR a vasutvonalakkal párhuzamosan haladó 

7500 kilométeres utvonalra kizárólagos utas- és 
személyszállitási jogot kapott. 

A legfőbb szállitási tanács legutóbbi ülésén 
ismét foglalkozott a teher- és személygépkocsi 
forgalom szabaddá tételének kérdésével A ma- 
gánvállalatokat képviselő Titu Gregorian ajból 

felsorakoztatta a jelenlegi rendszer módositása 
mellett szóló gazdasági és nemzetvédelmi érde- 
keket, mig a CFR képviselője azt hangsulyozta, 
hogy a vasut már olyan nagy áldozatokat hoz- 

zott autószállitási hálózatának kiépitése érdeké- 
ben, amit nem lehet a kérdés elbírálásánál fi- 
gyelmen kivül hagyni. 

Több felszólalás után N. Caramfil, a legfőbb 
szállitási tanács elnöke szavazás alá bocsátotta 
a kérdést. A tanács szavazattöbbséggel a CER 
jelenlegi 7500 kilométeres utvonalra szóló kizá- 

rólagossági jogának fenntartása mellett foglalt 
állást és igy az autófuvarozás szabaddá tételé- 
nek terve meghiusultnak tekinthető. 
ö 

A rekvirálási mentesség dacára 
sem forgalmas az autépiac 
Ismeretes, hogy az autókereskedelem forgalmá- 

nak fellenditése érdekében egy évi időtartamra 

mentesitették a rekvirálás alól az 1939 október 25 
után vásárolt személy- és tehergépkocsikat. Az au- 
tókereskedelem e rendelet életbeléptetésétől kedve- 
ző konjunktura megindulását remélte annál is in- 

kább, mert az árak alig 5-10 százalékkal emelked- 
tek, az eladási feltételek sem sulyosbodtak, tekint- 

ve, hogy egy évi hitelre is adnak el gépeket. 

Szakmai körökből nyert információnk szerint 
a várt fellendülés azonban nem következett be, egy- 
részt azért, mert az amerikai, angol és francia gyá- 

rak a háborus akadályok miatt egyáltalán nem, 
a németek pedig az uj külkereskedelmi rendszer al- 
kalmazása körül még mindig mutatkozó zavarok 
miatt csak szórványosan szállitanak - s emiatt 

sem választék, sem megfelelő készlet nincs a piacon, 
különben is az érdeklődés is igen mérsékelt. 

Egyre érezhetőbb gondot okoz a Consum szerint 
a gumiellátás is. A gumiimport a szállitási akadá- 

lyok miatt szünetel. A belföldi gyárak termelése a 

nyersanyaghiány miatt minimális, a német gyárak 
pedig közölték képviseleteikkel, hogy az esetben is, 
ha bizonyos vitás kérdések tisztázása után ismét 
megindul az import, - a kocsikat gumi nélkül fog- 
ják szállitani. 

Szakkörök véleménye szerint a gumi, amely 
szeptembertől októberig 30, december elejéig pedig 

további tiz százalékos áremelkedést ért el, a közel- 
jövőben ismét drágulni fog. 

(=) Elcsendesedett az üzlet a bánsági gabona- 
piacon. A kereslet lanyhább és emiatt az üzleti for- 
galom is csekélyebb. A piaci árak a következők: 

Búza 460, ótengeri 420, ujtengeri morzsolt 360, kor- 
pa 330, uj zab 500, muharmag 600, tökmag uj áru 
1.250, tavaszi árpa 500 lei százkilónkint. A lehere- 

mag 36 és a lucernamag 57 lei kilónkint. 

telepes és 
hálózati rádi 
a kényelmes nyomógombos automat 

Szenzációs! - Olcsó! 

látió Seleiril 
rsvAk I. Bul. Duca 5. Telefon 18 

A agykereskodelem védelm 
Lapunk tegnapi számámban részletes 

zöltük a nemzetgazdasági minisztérium az 
ujabb rendelkezését, amellyel a hagykere 
részére engedélyezett öt százalékos hasz 
számitását december 31-ig meghosszab 

azon kereskedőknél, akik még noveml 
napja előtt, vagyis az uj árellenőrzési tör 
hirdetésének napja előtt rendeltek a gyá 

tól belföldi közszükségleti cikkeket. A 
Kereskedelmi Testületek Szövetsége a 
ban távirati uton kérte a nemzetgazdasá 

nisztériumtól a december hatodiki, eredeti 
időnek meghosszabbitását és ezen kérelen 
ményeképpen hosszabbitották meg a 

az év végéig. A temesi Kereskedelmi Te 
Szövetségének a meghosszabbitás kéreln 
vel egyuttal célja volt az is, hogy időkö 

kormánynál egy másik emlékiratban kéri 
vény vonatkozó szakaszának gyökeres 
sát, mert a jelenlegi előirások teljesen ! 
bölik a nagykereskedelmet, amelyet pedig 
gazdasági szervezetünk nem nélkülözhet. 

se 

RÓZSASZÜRET 
ERNŐ IRTA: LIGET 

Darier meglendítette fejét, olyan szilárd 
meggyőződéssel, mint egy ingaóra az ütőszerke- 
zetét. 
- Ha nem tudjuk vele megbeszélni a bal- 

káni eladás iroda ügyét, akkor nem is mehe- 
tünk bele az olaj-tranzakcióba. Kiindulópontunk 

az volt, hogy előbb a termelést szervezzük meg 
- Természetesen - hallotta vissza Darier 

saját szavait, csak egy más fekvésben. 
- Tehát... 
- En előre utazhatom akár ma is. 
- Meg van az útlevele? 
- Igen - ma vettem kézhez, 
- Ebben az esetben... 
- Egy óra alatt be is csomagolhatok. És 

az igazgató úr? 
Montfleury elgondolkozott. 

- Szombat este Athénban leszek - mon- 
dotta kis habozás után. - A Continentalban ke- 
ressen. Azt mondják, tűrhető hotel. Tájékoztat 
a tárgyalásokról és ha lehet, sűrgősen visszatér 
Párisba. Az üzemet a mai viszonyok között nem 
szívesen hagyom vezetés nélkül, amikor én sem 
vagyok itt. 

Darier könnyedén meghajolt, 

Isabel megszólalt: 

- Hogyan apa? Eddig még nem is említet- 
ted, hogy te is el akarsz menni... Számomra ez 
a legnagyobb meglepetés. Legalább, ha Darier- 
rel együtt mennétek. Nem vagy annyira egész- 

séges, hogy minden kíséret nélkül, csak úgy ne- 
kivágj egy olyan hosszú útnak. 

-Darier nem várhat meg engem, neki 
már ma utaznia kell. Különben sem szándéko- 

akkor magára hagyja... 

Jelentősen Isabelre nézett, de nem hagyta, 
hogy sokáig időzzék rajta a leány kérdő tekin- 
tete 

- Szent meggyőződésem, hogy meg fogod 
tenni apádnak a szívességet és elkísérsz. Aho- 

i gyan ismerlek, szeretsz utazni. 

Isabel nem tudta, hogy mit mondjon. Va- 
lóban: menni, utazni, száguidozni új benyomá- 
sok, látnivalók felé... Máskor elragadtatásában 
cigányekereket vetett volna. De hát ő azzal jött 
ide, hogy... Mialatt apja betegeskedett, feltette 
magában, hogy nem fogja itthagyni egyedűl, 
megpróbál magára erőszakolni egy új életfor- 
mát, cselekvőbbet, mint amilyen eddig volt. Itt, 
Párisban, ebben az épületben, ebben a szobában 
van az ő helye - apjával. De ha apa elutazik, 

Az újabb elutazást, 
mint a kísértés egy nemét fogta föl, mintha 
előre sejtette volna, hogy a helyváltozás újabb 
nyugtalanságnak lesz a forrása. Következetes 
akart maradni. Nem rajta múlik, ha nem lesz 
az. Ki akarta próbálni az akaraterejét. Hát le- 
het?... Az apa betegsége... 

Darier észrevéve Isabel habozását, maga 
sem tudta, hogy most az ő részéről mi a helyes. 
ÜÖsse-e a vasat, vagy?... Mindenesetre felélén- 
kűlt a gondolatra, hogy külföldön, az idegenben 

is együtt lehet a szeretett lénnyel, ahol nem köti 
őket annyira a társadalmi érintkezés feszes vol- 
ta. Viszont ígéretesebbnek látta, hogy mialatt 
Montfleury külföldön kószál hetekig, ő majd 

egyedűl marad Párisban Isabellel. Ez sem rossz 
megoldás. Nem, mégis csak jobb, ha együtt 
utaznak el. Fürkésző tekintettel nézte Isabel ar- 
cát, hogyan dönt. 

=- Hova kell mennünk voltaképpen? - tu- 
dakolta Isabel, még mindig tétovázva, hogy mi- 

tévő legyen. 
Darier gyorsan válaszolt: 

- Mit tudhatjuk azt mi előre? Athén, Bel- 
grád, Szófia. Ha nem találjuk meg, akiket mind 

meg kell keresnünk, ki fogunk menni 
riai rózsamezőkre is. - Többes szám 
mélyében beszélt, mint aki már döntot i 
gában, hogy ő is együtt akar lenni velük ! 
nütt. 

Isabel fölkapta a fejét. 
- Plovdidba, Kasanlikba, Karlovób: 
Montfleury elcsodálkozott, mint műl 

bromdimitro-butilxilolon. 
- Honnan ismered ezeket az Isten há 

götti ostoba falukat? 
Isabel titokzatosan mosolygott. A 

pillanata most bekövetkezett.) 
- Volt egy barátom Genfben, aki I 

ban élt és ő mesélt sokat a szülőföldjéri 
Közben pedig arra gondolt: be furcs 

gos Teremtőm, micsoda véletlen lesz, ha 
szer oda beállítok... 
- No, látod 

annál könnyebben rászánhatod magad. 
Darier szükségesnek tartotta, célzást 

az esetleges műsorváltozásra. 
- Ha Poukopulossal zöld ágra v r 

Plovdid el is maradhat. A rózsaszüretet 
lesz alkalmunk megvárni. Már pediz a 
úgy érdemes... 

Darier beszélhetett. Isabel képzelet 
sze járt. Mulatott magában, hogy Ii 

trov bácsiékhez, milyen szemeket mereszt 
Iván az asztalnál. Legyünk tisztában a d 
kal. Minden távolabb áll tőle, mint az, hog 
melegítse a régi barátságot. Nem is lehet 
már csak az emlékek zsonganak a fejében, 
tet nem fenyegeti veszély. Ha akkor mé 
hogy ne adja oda magát, akkor mos 
mnkább. Még is finom volna őt megl 
már másért nem, hát a környezetéé 
a kedves, fura emberekért, akik őt k 

- Elvben benne vagyok apa, de 
jegyeznem valamit. Te leszel a felelős, I 
zel az utazással újra felköltöm mag ba 
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Kiözel egy milliárddal aktiv 
a külkereskedelmi mérleg 

zév első kilenc hónapjában a most me 
szerint, 18,191.320.000 lei értékü a 

tunk, az import értéke pedig 17,193.001.000 
ett ki, tehát a külkereskedelmi mérleg 998 
319.000 lei aktivumot mutat. A mult év 

yuezen időszakában az import értéke 14 milliárd 
1 18)6.000 lei, az export értéke 15,212.596.000 lei, 

ativum tehát 739,490.000 leit tett ki. 

Külkereskedelmi mérlegünk Németországgal 
iti emen 802,223.000 lei. Franciaországgal szem- 

n57,706.000 lei, a volt Csehszlovákiával szem- 
n ,382.121.000 lei, Lengyelországgal szemben 

2.000 lei, az Egyesült Allamokkal szemben pe- 
19 millió 118.000 lei passzivumot mutat. An- 

1átl szemben 1,330.457.000 leijel, Olaszországgal 
n 887 millió 219.000 leijel. Magyarországgal 

emen 235,026.000 leijel, Görögországgal szem- 
n68,104.000 leijel aktiv külkereskedelmi mérle- 

Karácsony előtti záróra. Mint ismeretes, 
ony első napja hétfőre esik, vagyis az ed- 
akorlat szerint az üzletek hétfőn, kedden 

a erdán zárva lennének, amelyhez - a va- 
pi munkaszüneti törvény alapján - a va- 
mipi zárás is járulna. Ez a kérdés élénk meg- 
lés tárgyát képezi az érdekelt kereskedők 
zt, amelyekkel kapcsolatban különböző ak- 
lelőkészitése van folyamatban. A kereske- 
gyik csoportja azt szeretné, ha a kereske- 
asárnap nyithatnának és ehelyett a har- 
ünnepnap szerda lenne. A kereskedők má- 
oportja, valamint a kereskedelmi alkalma- 
k nagy többsége, azt szeretné, ha az üzle- 
karácsony előtti vasárnapon zárva marad- 

ak és szerdán nyitnának. A kérdésben - ér- 
sünk szerint - néhány nap múlva dönt a 
kaügyi miniszter. 

A Csekkpénztár 1940. évre is 3.5 száza- 
etéti kamatot fizet. A legfőbb gazdasági ta- 
legutóbbi ülésén a takarékossági tőkegya- 
snak kérdésével foglalkozott és ekkor több 
zatot hoztak a Csekkpénztár müködésé- 

apcsolatban. A határozat szerint a Csekk- 
ár (CEC) a 300.000 leien aluli betétössze- 
tán az 1940. évben 3.5 százalékos betéti ka- 

ent egy és ugyanazon személy egy könyvre 
eljebb csak 300.000 leit helyezhet el. 

Utasitson vissza 
k 

la 
öblettánlátha 

z 

sPpoRTESEMEÉNYEK = z 
A Rapid jégkorongcsapatának győzelme a Január 5-7-én játsszák le Románia 

lengyel menekültek válogatottja felett. Vasár- 
nap a HC Rapid jégkorongcsapat barátságos 

mérkőzés keretében ütközött meg a lengyel me- 

nekültek válogatott együttesével, amelyet 5:4 

arányban legyőzött. 
x 

A Bologna vezet az olasz bajnoksgában. 
Az olasz bajnokságban vasárnap a következő 

mérkőzéseket játszották le: Lazio - Napoli 2:0, 
Bologna - Jüventus 1:0, Bari - Modena 1:0, 

Milano - Liguria 1:1, Torino - Triestina 3:1, 

Ambrosiana - Genova 2:2, Novara - Venezzia 

2:0, Fiorentina - Róma 1:0. 

ranyér 
Akik aranyér miatt nagy fájdalmaban szenvednek 
enyhülést találnak és nyugodtan alszanak, ha Ca- 
dum kenőcsöthasználnak, amely azonnali megköny- 
nyebbülést okoz. 
Sok szenvedésnek veheti elejét, ha idejében hasz- 
nál Cadum kenőcsöt kiütések, sebek, pattanások, 
csalánkiütés, rüh, ótvar, aranyér, bőrhámlás ellen. 

niszbajnokságait. Az asztali teniszszövetség határo- 
zata értelmében az országos bajnoki mérkőzéseket 
január 5-7-én játsszák le. A bajnoki versenyeken 

ésak azoknak az egyesületeknek játékosai indulhat- 

nak, akiknek nevezési dijait és az egyesület esetleg 

elmaradt tagsági dijait január 1-ig a következő cim- 

re beküldik: Casa Nationala de Economii si Cecuri 

Postale C. E. C. Cal. Victoriei No. 9. Bucuresti I. 

Cont. FRTM No. 11.589. 

Jogerőssé lett Schlosser Imre büntetése. Eu- 
dapesti jelentés szerint Schlosser Imre, az egykori 

hires magyar válogatott játékos egyévi börtönbün- 

tetése jogerőssé vált. Schlosser a VI. kerületben 

teljesitett szolgálatot és Braun Béla játékos kéré 

sére pénzjutalom ellenében lebélyegzett anyakönyvi 

nyomtatványokat adott ki, melyek felhasználásával 

mások hamis okiratokat készitettek. A törvényszék 

Schlosser Imrét és Braun Bélát egyévi börtönre 
itélte, az itéletet most a Tábla után a Kuria is jog- 
erőre emelte. 

Jugoszláv csapat győzelme Ankarában. A bel- 
grádi SK Jugoslavia labdarugócsapata Törökország- 
ban bonyolit le portyát. A portya első mérkőzését 
a török fővárosban játszotta le a jugoszláv csapat 

és azt 3:2 arányban megnyerte. 

öt, akit sikerűlt, úgy-ahogy lecsendesi. 

- Mire gondolsz? 
Isabelnek az a homályos előérzése támadt, 
mindent a könnyebb oldaláról vesz, vagy 

7 ő most tulajdonképpen saját romlásába ka- 
odik. A suhanó félelem már el is múlt. 

szerre lelkesedni kezdett az útért s az ajkán 
tés futott át. 
- Kiváncsi vagyok, hogy min töröd most 
d? Hallgass ide. - Cigarettát húzott elő 
almában parafás végét akarta meggyúj- 

Mi történne, ha megtetszene nekem az 

odalenn és a te szeszélyes, bolond leányod 
rüen ott maradna. 

ontfleury mulatságosnak tartotta a kije- 

Hallja, Darier? Maga ismeri a Balkánt. 

iszem, ettől az egytől nem kell tartanunk. 

, van-e annyi pénz a világon, amennyiért 

ott maradna? 

ariernek nem volt kellemes ez a még 

ártatlan utalás sem. Mindig azon fárado- 

hogy eltűntesse a nyomokat, amelyek za- 

miúltjára emlékeztették. - Édes istenem 
alt meg bizonytalanúl - mit is mond- 

Isabel azonban annyira beleélte magát 

ásba, hogy észre sem vette jelenlétét. 

Ahogyan magát ismerem, egy millióért 

enne vissza. Esküszön! - hahotázott, 

Te jókedvre derűlve, hogy Isabelt magá- 

érezni. Nevető arccal írta alá azokat a 

et, amelyeket Isabel gépelt le neki, me
g 

a tartalmukat. - Dehát, térjünk a 
na- 

folytatta azután, rákönyökölt
 egy 

e, amelyet a pénztártól hoztak át 
hozzá, 

edig a válla fölött együtt ol
vasta vele. 

Ha ő is ott lesz, nagyon jól fogják ma- 

ban. Nem ő akarta, most az egyszer nem ő fele- 
lős. Ha ő kezdte volna el: apa, itt hagylak, mert 

le kell mennem a félvadak közé hittérítőnek, 

apja megbotránkozott volna. De ő semmit se 
mondott, csak engedelmeskedik. Megy, mert 
nincs kibúvó, apa még nem teljesen egészséges, 
gondját kell viselje. Majd vigyázni fog... Mire 
fog vigyázni? Semmire se fog vigyázni - kap- 
tak hirtelen ellenszelet a gondolatai. Ez nem 
kéjutazás, ez nem izgató expediciós út az isme- 
retlenbe, ez nem kalandja a léleknek - „üzleti- 
leg" van dolgunk. Tárgyalunk különböző felek- 
kel. Beállítunk a hotelszobába egy írógépet. El- 
visszük Poukopulos urat egy elegáns vendéglő- 
be, megpezsgőztetjük és ezt csak azért csinál- 
juk, hogy diplomatikusan levegyük a lábáról. 
Utunk a pályaudvarról azonnal az új munka- 
helyre vezet és ha mellékesen meg kell tekinte- 
nünk egy üzemet, vagy gazdaságot, „kellő szak- 
szerűséggel" tesszük. Este idejében fekszünk le, 

hogy reggel friss aggyal dolgozhassunk. Nem 
érdeklődünk politikai események felől és kiírt- 
juk a szótárunkból e szót: interjú. Tőlünk akár 

ebben a pillanatban megszűnhet a Liverpool Ga- 

zette, nem vagyunk hajlandók tudósításokat 

küldeni neki. És ha el is kerülünk Plovdidba, 

még egyáltalában nem biztos, hogy felkeressük 

Iván Basdarov urat. Szófiában nem fogunk ér- 

deklődni felőle. Ezer más dolgunk van. Legfel- 

jebb egy névjegyet hagyunk a lakásán: itt vol- 

tunk - üzletileg. A Montfleury-ház gazdasági 

megerősítéséről van szó és be fogjuk tartani a 

testünkkel és lelkünkkel kötött egyezményün- 

ket, szigorú semlegességet tanusitunk, vissza- 

utasítunk minden ingert. Halottabbak leszünk, 

mint azok a vén kisasszonyok, akik a telefon- 

központban huzigálják a vonalakat, pedig egy 

világ zűrzavara rohan rajtuk keresztűl. 

= De talán folytassuk, Isabel - rezzen 

tette fel Montfleury érdes hangja és intett Da- 
nek elég volt e néhány perc, hogy a 

tesebb érdeklődést gyújtsa fel magá- viernek, hogy távozhat. - Tehát ma este, Da- 

tier - kiáltott utána. - Délután még beszélünk 

a dolegról. - Nos, Isabel, egy távirat. Pounkopu: 

los 8z Comp. nagydrogéria, Athén. Cégünk igazz 

gatója, Darier elutazott. Stop. Kérjük őt min- 

den körűlmények között megvárni, Stop. Szent 

meggyőződésűnk szerint... 
= Elég talán: meggyőződésünk szerint. 

Takarékoskodjunk - szólalt meg Isabel kö- 

nyörgően. 
2 Igazad van. Ezt az egy szót törölheted. 

Hol is hagytuk el? 
- ... megvárni. Stop. 

Isabel megkönnyebűlten 
gépelt továbbk. 7 

Iván a tél nagy részét Szófiában töltötte. 

Ha nagyon iparkodott volna, már erre az 

évre megkaphatta volna azt a bizonyos kisegítő 

tanári állást. De egyelőre ugyanolyan öé 

ösztöndíj birtokában megmaradhat Szófiában 

is, ahol mégis csak alaposabban lehet foglalkozni 

Bulgária építészeti emlékeivel. Anyagi gondol 

nem bántották. Apjától örökölt birtokát gyám 

ja, Mitov kiadta bérbe. Havonta kap akkora ösz 

szeget, ami a legszükségesebbeket fedezi. 

többi mind csak zsebpénz. Gazdálkodni sem val 

neki. Szellemi téren akart eredményeket elérni 

és igen nagy örömmel fogadta egyik tudc 

nyos folyóirat megbízását, hogy írjon e kérdé 

ről négy-öt íves, népszerű modorban tartott ta 

núlmányt. A folyóirat szerkesztőjének, aki 

nak idején apjának igen jó barátja volt, megírta, 

hogy szívesen vállalja a munkát. A szakdolgoza 

néhány hét múlva meg is jelent. Iván ekkor fel- 

lelkesülve elhatározta, hogy most behatóan f 

foglalkozni a bulgáriai antik művészettel is é. 

ha tervei sikerülnek, rá fog mutatni, saját, er 

deti kutatásai alapján, hogy az ősi trák, hellén és 

római kultúrák milyen értékes műemlékeket 
hagytak Bulgária déli részén, különösen a ma 

cedónok lakta vidékenn e olytatjuk 

sóhajtott fel és
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Anglia - Skócia válogatott mérkőzés. Vasár- 
nap 15 ezer főnyi közönség előtt ütköztek meg An- 
glia és Skócia válogatott csapataii A mérkőzést 
nagy küzdelem után 2:1 arányban az angolok nyer- 

ték meg. 

A bucurestii HC Rapid Budapestre kapott meg- 
hivást. A román HC Rapid jégkorongcsapata meg- 
hivást kapott a magyar fővárosba, ahol december 

25 és 26-án a Ferencváros, illetve a BKE jégkorong- 
csapatok ellen játszik barátságos mérkőzést. 

Szabó M. győzött az idei utolsó atlétikai verse- 
nyen. Szabó Miklós vasárnap Budapesten az utol- 
só atlétikai versenyen a 800 méteres sikfutásban 1 

perc 58 mp.-el győzött. 

A Crisana veretlenül vezet a B-osztályban. 
A nagyváradi Crisana kiváló csapata biztosan 
halad a nemzeti bajnokság felé, amit az is bizo- 
nyit, hogy az ősz olyanan egyetlen mérkőzést 
sem vesztett el és jelenleg négy tiszta ponttal 
vezet a bajnokságban. 

A holland válogatott legyőzte a belgákat. 
Hollandia és Belgium válogatott csapatai vasár- 
nap ütköztek meg Rotterdamban. A holland csa- 
pat nagy fölényben játszva 5:2 arányban meg- 
verte a belgákat. A holland-belga válogatott 
mérkőzést a holland szövetség ötvenéves fenn- 
állásának alkalmából rendezték meg. 

Ujból elhalasztották a döntést a Gloria CR 
- Mures ügyben. A hosszabb ideje huzódó Glo- 
ria CFR - Mures ügyben a legfelsőbb szövet- 
ségi tanács ezuttal sem tudott dönteni, mert 
nem kapta meg az ügy iratait. A fővárosi sport- 
sajtó annak a véleményének ad kifejezést, hogy 
a legfelsőbb szövetségi tanácsnak erélyesebb esz- 
közökhöz kellene nyulnia, hogy végre rendezze 
ezt az egész 

Az 1988. júl. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri 

szó. Az apróhird 
fik, Piata Badea Cártan 

K plett ny 

Budapest I. 7.45: Torna. hirek, hanglemezek. 

hovari IV. kerület: March-trafik. Piata Küttl. - Nógrády-trafik, 

Rádió- 
SZERDA, DECEMBER 12. 

Bucuresti. Radio Romania és Radio Eucuresti. 12: 
Időjelzés, vízállásjelentés, háztartási és egészség- 
ügyi tanácsok. 12.10: Hanrglemezek. 13: Időjel- 
zés, sport és vegyes hirek. 13.10: Déli hangver- 
seny. 14: Rádió ujság. 14.20: A déli hangverseny 

folytatása. 15: Előadások, müvészeti és kulturális 
hirek. Radio Romania. 19: Időjelzes, időjárásje- 
lentés. 19.02: Müvészeti krónika. 19.17: Hangle- 
mezek. 19.35: Kamarazene hangverseny. 19.55: 
Magyarnyelvü Irek. Radio Romania és Radio Bu- 
curesti. 20.05: Eőadás. 20.20: Ének hangverseny. 

20.45: Rádió ujság. 21: A rádió zenekarának esti 
hangversenye. 22.10: Rádió ujság, sporteredmé- 

nyek. 22.30: Zongoraszámok. 23: Hanglemezek. 
23.45: Francia, német, angol és olasznyelvü hir- 
szolgálat. 

11. 
Hirek. 11.15: Gyermekdélelőtt. 11.45: Felolva- 

sás. 13.10: Cigányzene. 13.40: Hirek. 14.30: Ope- 

rettrészletek. 15.30: Hirek. 17.15: A téli állatvé- 
delem. Közvetités a hárshegyi cserkészparkból. 

17.45: Időjelzés, időjárás, hirek. 18: Hirek szlo- 
vák és magyar-orosz nyelven. 18.15: Előadás. 

18.35: A Melles Béla-zenekar müusora. 19.45: A 
korszerü vivás. Előadás. 20.15: Hirek. 20.25: A 
Rádió Szalónzenekara. 21.20: „A fekete tulipán?. 

Hangjáték három felvonásban. 22.40: Hirek, idő- 
járásjelentés. 23.05: Azonos Budapest II. müso- 

rával. 24: Hirek német, olasz, angol és francia 
nyelven. 

rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: 
fürdő s gyógyhely hirdetése szavankint egy leu. Levelezés és Házasság nem közölhető, minden más rovatban szavankint kettő lei. Legkisebb apróni rde 

dija előre fizetendő. - Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Bratianu 3. II. kerület: Popovi 
8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) Grósz-tratik, Calea Dorobantilor 2. III. kerület: Flauder-trafik. Pi 

(Corso mellett). - Schmidt-trafik. Piata Dragalina 6. Telefon 45-06. 
Bul. Carol 564. - Galgóegy-tratik, Strada Bratianu 15/a. Telefon: 45-18. 

Az este 6 éréie feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 
Egze 

álláskeresés, 

Budapest II. 19.15: Olasz nyelvoktat 
legnagyobb véglény. Előadás. 21: 

Bucuresti. Radio Romania és Radic Bueurest 
Időjelzés, vizállásjelentés, háztartási és eg 
ügyi tanácsok. 12.10: Hanglemezek. 13: 
sport és vegyes hirek. 13.10: A rádió 

karának hangversenye. 14: Rádió ujság 
A szalónzenekar hangversenyének folytatás 

Előadások, müvészeti és kulturális hirek. 
Romania. 19: Időjelzés, időjárásjelenté: 

Magyarnyelvü hirek. Radio Romania és 
curesti. 20: Előadások. 20.15: Havai zene 
mezről. 20.45: Rádió ujság. 21: Szimfónik 
nekar hangversenye. 21.55: Rádió ujság, 
eredmények. 22.55: 

23.45: Francia, német, angol és olasznyek 
szolgálat. 

Hirek. 11. 20. elolvakés 45. Felolvasás. 
Balalajka-zene. 13.40: Hirek. 17.15: Magyalo 
hallgatóknak. 17.45: Időjelzés, időjárás, 
18: Hirek szlovák és magyar-orosz 
18.15: A Földmüvelésügyi Minisztérium rá 
adássorozata. 18.45: Zongora hangversen, 
„Hunyadmegyei séták." Előadás. 19.40: 
zene. 20.15: Hirek. 20.25: Külügyi negy 
20.45: „Friderika." Daljáték három felvon 
22.40: Hirek. 23.05: Női Magyar Kamaraze 

24: Hirek német, olasz, angol és francia 
24.25: Cigányzene. 

Budapest II. 18.15: Hanglemezek. 19.45: 

nyelvoktatás. 20.25: Cigányzene. 21: Hirel 

Felolvasás. 21.50: Tánclemezek. 22.35: 
jelentés, 

elveszett tárgyak, eltűnt 

Vittek 

da Jaá r és pedig 

Perfekt t bejáró szalkgsnő román, fő- 

zéshez is értő, azonnalra állást keres. 
Címeket IV., Str. Pop de Basesti 21. használt betű, 
Házmesterhez leadni. nia 1845 

újabb típusú Frankenthali gyorssaj- 
tó 63/95 cm., 
kitünő állapotban használt amerikai 
tégelynyomógép, alig használt papír- 

vágógép 79 cm., c 
rálógép, valamint cca 1.000 kgr. alig 

szekrényekkel 

görgöpályás menettel. 

AJÁNDEKOKBAN 

lábhajtásos perfo- 

kizáró anyag és rézlé- 

és regálisokkal 

SZENZAÁCIÓS UJDONSÁGOK 
KARACSONYI ÉS UJÉVI 

még nem létezett olcsó árakon 

Pollák Károly 

kiállitásosmat fekinise mi 
pPerzsák, műtárgyak, kristályok 
mények, bútorok, csillárok, I 

petróleum kályha és sok más hasi 

dolog E. FISCHHOFF I., I. G. Duc 
Telefon: 18-06. 

együtt eladó. Reich I. Str. Aurel Po- 
povici 10. Telefon: 14-69. 1450 
Lábzsák elsőrangú prémbéléssel, ol- 
csón eladó. II., Str. Petre Tegle 1. 
I. em. ajtó 6. 1867 

Euhavarrást, vagy alakitást olcsón 

pontosan és szépen vállalok. I., Str. 
Merci 3. I. em. udvari lépcső, Skabla 

1342 Erzsi. 

Mindenes szakücsnőt zpnnelye felve- 
szek. Ungár, Piata Bratianu 3. 1967 

Perfekt szakácsnő szanatóriumban 
azonnalra felvétetik. II. Str. Doja 
48. Dr. Galetariu. 1624 

Ii 

Dávid Margit: I akas 

................. 

Kertes villa, áll ötszobás lakásból, vil- 
lamos megálló mellett, aszfalt-úttal 
megfelelő áron kiadó. Érdeklődni le- 
het 11-31 telefonszám alatt. 

Pajeken: Bob a hóvadász 
Különbejáratú bútorozott szobát le- 
hetőleg a Belvárosban, vagy az Er- 
zsébetvárospban deember 15-re keres 
fürdőszoba használattal. Címek a ki- 
adóba kéretnek. 18 

davétet 

Zongora fekete, rövid, kereszthúros, 
bécsi gyártmány, azonnal eladó. Cím 
a kiadóban. 1969 

Jutányosan eladó Kardostelepen 120 
négyszögöles telek házzal. Üzletnek 
igen alkalmas. Közelebbit a kiadóban 

1864 

papír- és játéküzletében, Temes- 
vár, IV., Piata Dragalina. Nagy vá- 

aszték babakülönlegességekben 

A legaagyobb öröm gyejmekek részére kardcsonykor 

kKönyv! 
Előfizetőink eg olvasóink a „Déli Hirlap" kiadóhivatalá- 

ban a következő könyveket vásárolhatják 

önköltségi árban: 

Münchhausen vidám kalandjai 
May Károly: A mandarinok országában - - 32 

Szegedy Ha: Jutkából Judit lesz - - - - 32 
Balla Ignác: Ragyogó mesevilág 
Győry Kiss Mária: A kis kócos 

32 

Tamás István: Malacháboru 
Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigrisek között 68 

Allatvilág (képes könyv) - - 
Walt Disnhey: Micky egér óriás országban - - 

Paulini Béla: A madárkocsi 
Dumas Sándor: Pamfil kapitány - - - - 124 
Ferenczy László Marcella: Székely népmesék- 130 
Faludi Kálmán: Leszek Ur! 

és még számos gyermek- és ifjusági könyv a legolcsóbb áron. 
Vidéki előfizetőinknek postán küldjük a kivánt könyvet, a portó 

hozzászámitásával, utánvéttel! 

DÉLI HIRLAP kiadóhivatala 

72 
88 

124 

137 

jata Brátianu 

Fi 1 k kerület, s 
ü e 3 August 25 s2 

a legmodernebb női- férfi és gy 

cPÖ vállalji 
lavitások pontosan és olcs 

Saját naganrak ajámdék 
ha karácsonyra a 

Maradékáruházbar 
vásárol női- és férfi-szövetet, 
met, III. Bul. Carol 5., szu 

Porcellán és üveg 
valamint modern bűtort olcs 

vásárolhat 

L. Schmidt n. Schus 
cégnél 

Temesvár I., Str. Lonovics 3 
r. k. püspöki palota bejáratá 

ben 1 

DÉELI! HIRLAP 
automata telefonszá 

28- 

Nyematatia a „HIRLAP" tinogratia si cditura S. i n. e Arad 


